



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 210 (1095) Среда, 28 июля 1948 г. ЦЕНА 20 КОП.

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, инженерно-технических работников и служащих текстильной промышленности Владимирской области (1 стр.).
Указы Президиума Верховного Совета СССР (2 стр.).
Предоктябрьское соревнование текстильщиков Московской области (1 стр.).
Во Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина (2 стр.).
Павел Кузнецов. — Могучая сила (2 стр.).

На Пленуме ВЦСПС. Полностью выполнять обязательства по коллективным договорам (3 стр.).
Н. Жуков. — О политическом плакате (3 стр.).
Реакция американской печати на успех съезда прогрессивной партии (3 стр.).
Протест Гарри Полланта (3 стр.).
Французская зона готовится к присоединению к Бизону (3 стр.).
«Берлинер пейтинг» о заявлении американской военной администрации в Германии по поводу воздушного сообщения с Берлином (3 стр.).

Г. Вершинин. — Турция под знаком доллара (4 стр.).
Западные оккупационные власти закрыли железнодорожное сообщение между советской и западными зонами (3 стр.).
Почему югославская миссия в Будапеште укрывает убийцу? (4 стр.).
Решение Всеобщей итальянской конференции труда (4 стр.).
Состав французского правительства (4 стр.).
О формировании нового правительства Финляндии (4 стр.).

Досрочно выполнить план хлебозаготовок!

Среди важнейших хозяйственно-политических задач, стоящих перед нашей страной, особое место занимают хлебозаготовки. От успешного разрешения этой задачи в огромной степени зависят темпы развития народного хозяйства, дальнейшее повышение материального благосостояния трудящихся и укрепление могущества советского государства. Естественно поэтому, что борьба за успешное проведение хлебозаготовок является сейчас делом первостепенной важности для всех партийных и советских организаций.

Благодаря мерам, принятым партией и правительством, социалистическое сельское хозяйство вступило на путь крутого послевоенного подъема. Советский народ пожинет первые богатые плоды достигнутых в сельском хозяйстве успехов. Уже в прошлом году урожайность зерновых и многих других культур достигла довоенного уровня. Это позволило нашей стране ликвидировать карточную систему снабжения хлебом и другими продуктами, значительно поднять жизненный уровень населения.

Но мы еще не можем считать полностью разрешенной задачу создания обильного сельскохозяйственного производства, поставленную партией и правительством. Успешное выполнение этой задачи требует дальнейшего расширения производства зерновых и других культур. Эту задачу мы должны решать с помощью науки и техники, развита районных технических центров, развития районов технических культур и животноводства непрерывно повышать спрос на продовольствие.

Под знаком героической борьбы за обильное производство хлеба мы должны расширить производство сельскохозяйственных продуктов, увеличить сбор зерновых и других культур. Эти усилия не пропадут даром. Социалистическое сельское хозяйство развивается такими темпами, которые радуют всю страну.

Известно, что, несмотря на сложные метеорологические условия, в стране был успешно проведен осенний сев. Прирост посевной площади под урожай 1948 года по сравнению с 1947 годом составляет, по предварительным данным, более 11 миллионов гектаров. Увеличение посевов одной лишь яровой пшеницы в колхозах и совхозах равно примерно 5 1/2 миллионов гектаров. Умелым уходом за посевами выращен высокий урожай. В расширении посевных площадей и повышении урожайности с особой силой сказались большие значение полевых работ и достижения в области хлебозаготовок.

Созданы все возможности для того, чтобы приумножить прошлые успехи в борьбе за подъем сельского хозяйства. Ход уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в большинстве районов поспевает, что эти возможности используются по-хозяйски, по-государственному. Достаточно сказать, что к 25 июля в колхозах и крестьянских хозяйствах страны было убрано зерновых и бобовых культур почти на 11 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году, проданы и хлебозаготовлены многие тысячи тонн хлеба, раньше других вступившие в уборку, уже завершили выполнение государственного плана хлебозаготовок. Непрерывно нарастает поток хлеба, идущий из других районов страны.

Но главное в борьбе за успех хлебозаготовок еще не сделано. Даже в южных и юго-восточных районах страны, где уборка завершилась уже давно, предстоит проделать огромную работу по успешному выполнению плана хлебозаготовок. Что же касается центральных, северных и восточных районов, то для них еще почти все впереди. Быстрым завершением подготовки к уборке, образцовой организацией уборочных работ, своевременным обмолотом и вывозкой хлеба на заготовительные пункты они должны создать необходимые условия для успешного выполнения обязательств перед государством.

Возки хлеба на заготовительные пункты в ряде районов. В этом недостатке следует отнестись прежде всего допускать кое-где разрыв между коосившей, обмолотом и хлебопачей, а также неудовлетворительно использовать комбайны, молотилки и транспорты для перевозки хлеба. Даже в Краснодарском крае и Курской области, где многие районы ведут хлебозаготовку высокими темпами, допущено такое отставание обмолота, которое может серьезно затормозить дальнейшую сдачу хлеба. В Узбекской и Азербайджанской ССР это уже привело к отставанию хлебозаготовок.

Вопреки неоднократным указаниям партии и правительства, в некоторых районах до сих пор не проявляют необходимой заботы о ежедневной и бесперебойной сдаче хлеба каждым колхозом и совхозом, вступающим в уборку. Вместо того, чтобы организовать сдачу хлеба всеми колхозами и совхозами, некоторые местные партийные и советские органы концентрируют все свое внимание на перевозке колхозов и совхозов. Упускается из виду, что промедление со сдачей хлеба в других колхозах и совхозах может создать большие затруднения на последнем и решающем этапе хлебозаготовок.

Одним из крупнейших недостатков в организации хлебозаготовок является неудовлетворительное использование внутриколхозного транспорта. Во многих районах все надежды возлагаются на государственный автотранспорт и почти совершенно не используются свое живое тягло колхозов. Слов нет, царицкое использование многоцелевого автотранспорта, направленного государством в помощь колхозам, должно являться предметом неустанный заботы местных партийных и советских органов. В частности, надо добиться наиболее полного использования каждой автомашины. Но это ни в коем случае не означает, что можно беззаботно относиться к использованию лошадей и другого рабочего скота на вывозе хлеба.

Большую ответственность за успех хлебозаготовок несут работники железных дорог. Они обязаны полностью использовать для перевозки хлеба железнодорожные вагоны и добиться их бесперебойного продвижения к месту назначения.

В многогранной армии борцов хлеба особое место занимают работники заготовительных пунктов. Им доверена ответственная пост, с них много и спрашивается. Организовать бесперебойную приемку хлеба, обеспечить правильное хранение каждого пуда зерна, не допускать его порчи — вот чем сейчас должен заниматься каждый работник заготовительного пункта, какой бы пост он ни занимал. Это требует наведения строжайшего порядка на каждом заготовителе, на каждом сыпном пункте.

В общем балансе хлебозаготовок большой удельный вес занимает натуроплата за работы, произведенные МТС в колхозах. Тем не менее своевременному внесению натуроплаты во многих районах не уделяется надлежащего внимания. Особенно нетерпимым является тот факт, что органы Министерства сельского хозяйства опаздывают с вручением счетов по натуроплате колхозам. На практике это нередко приводит к тому, что колхозы вносят только плановое количество натуроплаты, хотя фактический объем тракторных работ во многих районах значительно превышает плановый.

Хлебозаготовки всегда являлись серьезнейшим азаманом для местных партийных и советских организаций. В третьем, решающем году послевоенной пятилетки их ответственность за проведение хлебозаготовок особенно велика. Выполнение плана хлебозаготовок является сейчас одним из решающих участков всепартийной борьбы за досрочное осуществление пятилетки в четыре года.

В письмах товарищу Сталину колхозники, работники МТС и совхозов дали обязательство вырастить высокий урожай и досрочно выполнить план хлебозаготовок. Героическим трудом на полях труженики колхозной деревни доказали, что они умеют исполнять свой патристический долг перед Родиной. Возлагать патристический подъем колхозных масс, помочь им досрочно выполнить обязательства перед государством — вот что требуется сейчас от местных партийных и советских организаций, от всех коммунистов и комсомольцев на селе.

Коллектив Яхромской фабрики, давший сверх полугодичного плана 10 процентов товарной продукции, тоже пересмотрел свои обязательства. Он дал слово выработать сверх годового плана 260 тонн пряжи и 2 миллиона 600 тысяч метров тканей. Это позволило Яхромской фабрике закончить выполнение плана трех лет послевоенной пятилетки к 20 октября.

В начале года коллектив Девоской фабрики взял обязательство дать сверх годового задания 190 тонн пряжи и 658 тысяч метров корда для резиновой промышленности. Сейчас, подсчитав свои внутренние резервы, работники этой фабрики увеличили свое обязательство. Их решение таково: выполнить годовой план к 5 декабря и выпустить сверх него 230 тонн пряжи и 800 тысяч метров корда.

Работники Девоской фабрики призвали последовать их примеру коллектив Раменской прядельно-ткацкой фабрики «Красное знамя».

От рабочих, инженерно-технических работников и служащих текстильной промышленности ВЛАДИМИРСКОЙ области

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие текстильных предприятий Владимирской области, вступив во второе полугодие третьего решающего года послевоенной пятилетки, как и все труженики нашей великой Родины, проникнуты одним стремлением — досрочно выполнить план 1948 года и тем самым ускорить завершение послевоенной сталинской пятилетки.

Глубоко сознавая, что от успешной работы текстильной промышленности зависит дальнейшее улучшение благосостояния трудящегося населения страны, коллективы текстильных фабрик области горячо поддерживают лозунги Ленинградских предприятий и широко развернули социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

Трудовой подьем текстильщиков области позволил улучшить работу фабрик и за 6 месяцев 1948 года увеличить выпуск продукции против того же периода 1947 года в хлопчатобумажной промышленности: по пряже на 20,0 проц., суровым тканям на 25,9 проц. и готовым тканям на 37,9 проц.; в льняной промышленности: по пряже на 22,2 проц., суровым тканям на 20,8 проц. и готовым тканям на 24,7 проц.;

в шелковой промышленности: по суровым тканям на 30 проц. и готовым тканям на 21,2 проц. Хлопчатобумажная промышленность области за первое полугодие 1948 года выработала сверх плана 1.019 тонн пряжи, 10.169 тысяч метров суровых и 8.481 тыс. метров готовых тканей.

За этот период сэкономлено 129 тонн хлопка, снижена себестоимость выпускаемой продукции в текстильной промышленности области на 34.369 тыс. рублей.

Мы, текстильщики Владимирской области, следуя примеру передовых предприятий Москвы и текстильщиков Ивановской области, берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно закончить выполнение плана 1948 года и выработать сверх плана 1.300 тонн хлопчатобумажной и 500 тонн льняной пряжи, 13 миллионов метров суровых и 9 миллионов метров готовых хлопчатобумажных тканей, 1.200 тысяч метров льняных и 260 тысяч метров готовых шелковых тканей.

2. На основе экономного расходования хлопка, льноволокна, пряжи, материалов, электроэнергии снизить себестоимость продукции и сэкономить против плана 45 миллионов рублей.

В целях выполнения этих обязательств текстильщики Собинского района решили досрочно закончить выполнение плана текущего 1948 года и выработать сверх плана 460 тонн пряжи и 2.500 тыс. метров суровых тканей. Сэкономить на снижении себестоимости выпускаемой продукции 6 миллионов рублей.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орлеана Трудового Красного Знамени фабрики имени Якина взял обязательство выработать сверх плана 300 тонн пряжи и 1.200 тысяч метров суровых тканей. Коллектив в этом году отказался от государственной помощи и взял обязательство дать экономию от снижения себестоимости продукции на 4.500 тысяч рублей.

Лучшая комсомольско-молодежная бригада ткацкого цеха этой фабрики г. Королево А. Е. взяла обязательство выработать сверх плана 460 тонн пряжи и 2.500 тыс. метров суровых тканей. Сэкономить на снижении себестоимости продукции на 1.500 тыс. рублей.

Коллектив фабрики «Коммунистический авангард» обязался досрочно закончить выполнение годового плана и выработать дополнительно 160 тонн пряжи и 1.300 тыс. метров суровых тканей, снизить себестоимость продукции на 1.500 тыс. рублей. Лучшая ватерштанная фабрика Филиппова К. Ф. взяла обязательство выработать сверх плана 24.800 килограммов пряжи.

2. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие текстильных фабрик Камешковского района приняли обязательство выработать годовой план досрочно и выработать сверх плана 186 тонн пряжи и 4.376 тысяч метров суровых тканей. Сэкономить на снижении себестоимости 2.690 тысяч рублей.

Комбинат «Сталинуголь» выполнил семимесячный план

СТАЛИНО, 27. (ТАСС). В соревновании за достойную встречу Дня шахтера горняки комбината «Сталинуголь» добились нового производственного успеха. Сегодня комбинат завершил семимесячный программу добычи угля. На-гора выдала угля на 26,3 процента больше, чем за тот же период прошлого года.

Предприятия целлюлозной и бумажной промышленности завершили 7-месячный план

Министерство целлюлозной и бумажной промышленности 23 июля досрочно завершило семимесячный план 1948 года по производству бумаги, целлюлозы и картона. (ТАСС).

Коллектив фабрики им. Свердлова обязался выработать в 1948 году сверх плана 186 тонн пряжи и 525 тыс. метров суровой ткани, дать экономию от снижения себестоимости 2.300 тыс. рублей.

Тягача фабрики имени Кирова т. Макарова Е. Д. взяла обязательство выработать задание 1948 года 1 сентября и выработать дополнительно 25 тысяч метров ткани.

Бригада помощника мастера ткацкого цеха фабрики имени Кара Либхехта т. Попова В. И. обязалась выработать сверх плана 301,5 тысячи метров тканей.

3. Коллектив хлопчатобумажного комбината «5-й Октябрь» Струнинского района принял обязательство досрочно выработать годовой план и выработать сверх плана 300 тонн пряжи, 1.480 тыс. метров суровых и 3.100 тыс. метров отделанных тканей, сэкономить на снижении себестоимости выпускаемой продукции 7.500 тыс. рублей.

Лучшая комсомольско-молодежная бригада ватерштан т. Липатовой А. И. взяла обязательство выработать годовой план 14 октября и выработать сверх плана 22.680 килограммов пряжи.

Передовой помощник ткацкого фабрики этого комбината т. Аксенов В. П. взял обязательство закончить выполнение годового плана к 5 октября и выработать сверх плана 8.770 метров суровых.

Лучшая ватерштанная бригада тов. Николаева А. А., работая на основе № 40, обязалась дать сверх плана 5.801 килограмм пряжи.

Лучший рыбак комбината тов. Лепанов Д. Т. — руководитель комсомольско-молодежной бригады — взял обязательство годовой план выработать в 31-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и дать сверх плана 10.849 кусков товара.

4. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих хлопчатобумажного комбината имени III Интернационала Александровского района принял обязательство досрочно выработать план 1948 года и дать стране сверх плана 212 тонн пряжи, 1.240 тысяч метров суровых и 3.876 тысяч метров готовых тканей, снизить себестоимость продукции на 7.800 тысяч рублей.

Прямышчанка комбината тов. Недопинина Е. Ф. взяла обязательство выработать свое задание на 130 проц., закончить годовой план 1 октября и выработать дополнительно 11.200 килограммов пряжи.

5. Коллектив орлеана Трудового Красного Знамени Городецкой отделочной фабрики Покровского района принял обязательство досрочно закончить план 1948 года и выработать сверх плана 2.500 тыс. метров готовой ткани, снизить себестоимость продукции на 2.500 тыс. рублей.

6. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Муромского комбината «Красный луч» взяли обязательство досрочно закончить годовой план и дать сверх плана 100 тонн пряжи и 500 тыс. метров готовой ткани, снизить себестоимость продукции на 2 миллиона рублей.

7. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики им. Альбазана г. Коврова приняли обязательство досрочно закончить выполнение плана 1948 года и выработать сверх плана 200 тонн пряжи и 1.500 тыс. метров суровой ткани, снизить себестоимость продукции на 4 млн. рублей.

Лучший помощник ткацкого цеха фабрики тов. Бушуев И. М. со своей бригадой принял обязательство выработать годовое задание 5 августа и выработать сверх плана 186,2 тыс. метров суровых тканей. Ватерштан фабрики т. Колукова К. З., работая на основе № 48, при обслуживании 1.680 веретен, взяла обязательство выработать сверх плана 20,3 тонны пряжи.

8. Коллектив ткацкого фабрики «Организованный труд» Владимирского района принял обязательство выработать в 1948 году сверх плана 1.200 тыс. метров тканей, снизить себестоимость продукции на 1.100 тыс. рублей.

9. Рабочие, инженеры, техники и служащие льняных предприятий г. Вязьмы приняли обязательство досрочно закончить выполнение плана 1948 года и выработать

дополнительно 456 тонн пряжи и 585 тыс. метров брезента и полотна. Снизить себестоимость продукции на 3.975 тыс. рублей.

Коллектив льнопрядильной фабрики им. Кара Либхехта обязался выработать сверх плана 300 тонн пряжи, дать экономию от снижения себестоимости 1.700 тыс. рублей.

Коллектив фабрики «Свободный пролетарий» принял обязательство выработать сверх годового плана 500 тыс. метров брезента и сэкономить на снижении себестоимости продукции 1.400 тыс. рублей.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие льнопрядильной фабрики имени Парижской Коммуны взяли обязательство — выработать сверх плана 1948 года 104 тонны льняной пряжи и 26 тонн нитки «Мокшея», снизить себестоимость продукции на 450 тыс. рублей.

10. Текстильщики Ивановского района обязались досрочно выработать произведенную программу текущего года и дать сверх плана 139 тонн пряжи и 461 тыс. метров льняных тканей, снизить себестоимость продукции на 1.131 тыс. рублей.

Коллектив фабрики имени Розы Люксембург обязался выработать сверх плана этого года 36 тонн льняной пряжи и 85 тыс. метров тканей, снизить себестоимость продукции на 211 тыс. рублей.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Фридриха Энгельса взяли обязательство — выработать сверх плана 13 тонн пряжи и 260 тысяч метров тканей.

11. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие текстильных предприятий Никологорского района приняли обязательство выработать сверх плана 76,5 тонны льняной пряжи и 400 тыс. метров тканей, снизить себестоимость продукции на 2.800 тыс. рублей.

Коллектив фабрики «Большевик» принял обязательство досрочно закончить план 1948 года и дать сверх плана 192 тыс. метров тканей, снизить себестоимость продукции на 1 миллион рублей.

Коллектив фабрики имени ВЦИК обязался в этом году выработать сверх плана 33 тонны льняной пряжи и 102 тыс. метров тканей, снизить себестоимость продукции на 1.280 тыс. рублей.

12. Коллектив льнокомбината «Красный текстильщик» Междоумского района принял на себя обязательство выработать план 1948 года досрочно и выработать дополнительно 500 тонн пряжи, 138 тыс. метров суровых и 140 тыс. метров отделанных тканей, дать экономию на снижении себестоимости продукции 2 миллиона рублей.

13. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие Кировского шелкового комбината взяли на себя обязательство досрочно закончить выполнение годового плана и выработать дополнительно 260 тыс. метров готовых тканей, снизить себестоимость продукции на 2 миллиона рублей.

14. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих ткацкого цехового комбината имени Коммуны Петушиного района принял на себя обязательство в 1948 году дать сверх плана один миллион штук шпур, 3 миллиона штук катушек и сэкономить от снижения себестоимости продукции 1.400 тыс. рублей.

Наш родной Иосиф Виссарионович, да успешного выполнения принятых обязательств мы будем бороться за лучшее использование внутренних резервов, внедрение новейших достижений науки и техники, передовых методов труда стальных, за постоянный рост производительности труда и оборудования, повышение качества продукции и расширение ассортимента. Нашим девизом будет — дать стране больше добротных и красивых тканей.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что текстильщики Владимирской области приложат все усилия к тому, чтобы выполнить свои обязательства и быть в авангарде борьбы за выполнение пятилетки в 4 года, за новый расцвет нашей любимой Родины, за строительство коммунистического общества.

Да здравствует наш великий советский народ!
Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!
Да здравствует партия Ленина—Сталина!
Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед Великий Сталин!

Письмо обнародовано на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих текстильных предприятий Владимирской области.

2 миллиона пудов хлеба

ХАРЬКОВ, 27. (Морр. «Правды»). Передовые колхозы и совхозы по-большинству выполнили свою первую заповедь. Они организовали кругосуточный обмолот обильного урожая в любую погоду.

В помощь севу индустриальный Харьков послал тысячи автомашин. Для молотильных токов строительные организации и предприятия города изготовили 260 крытых переносных навесов. Хлебный поток на пункты «Заготзерно» увеличивается с каждым днем. Колхозы и совхозы Богодуховского района только за минувшее воскресенье сдали государству 122 тысячи пудов отборной пшеницы и ржи. Всего Харьковщина на один день сдала 2.090.900 пудов хлеба. Свыше 100 колхозов и 4 совхоза области уже завершили государственный план хлебопачки.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

ОДЕССА, 27. (Морр. «Правды»). Вчера первыми в Одесской области закончили уборку зерновых культур колхозы Березовского, Беляевского, Одесского пригородного, Ивановского, Овидиопольского районов. Завершают косовицу еще пять районов.

В Березовском районе, например, успех уборки решила высокопроизводительная работа комбайнеров. Обе МТС района — Березовская и Шевченковская — чамного перевыполнили план уборочных работ.

МАССОВАЯ УБОРКА ТАБАКА

СИМФЕРОПОЛЬ, 27. (Морр. «Правды»). В табачных хозяйствах Крыма развертывается массовая уборка табака нового урожая. К 25 июля было собрано свыше 1 миллиона шпуров табака. Наиболее успешно развертывается уборка в Ялтинском и Алуштинском районах.

В колхозах применяется метод ломки табака обеими руками.

Скоростное строительство буровых вышек

ГРОЗНЫЙ, 27. (По телефону). В прошлом году строители передового треста «Ташмашнефть» соорудили много вышек сверх государственного плана. Успеха они достигли благодаря применению им же разработанным метода крупноплощадного строительства. Если раньше, к кое-где и сейчас, на строительстве вышки для бурения затрачивались от 20 до 30 рабочих дней, то теперь эти сроки по трети снижены до 8—12 рабочих дней.

Однако на этом строители Ташмаши не успокоились. На днях они решили для новой буровой подготовить вышку в рекордно короткое время. Был заново разработан технологический процесс, составлены графики. Работы были поручены лучшим крупноплощадным методам сооружения вышек производства тов. Куманову; сдвоенно-монтажные работы возглавил т. Янов. Перезадел; электромонтажные — тт. Архансев, Иванов. Успешно работала вся коллектив.

Игорь превзошел все ожидания. Вышка была смонтирована и подготовлена к бурению за 33 часа. При этом было переосаждено всего 10 кубометров леса — в 4 раза меньше нормы. Снизил расход и других строительных материалов.

Опыт строителей Ташмаши заслуживает детального изучения и широкого распространения.

8 годовых норм

ТВВАРЧЕЛН (Абхазская АССР), 27. (По телеграфу). Коллектив шахты имени Сталина, досрочно закончив полугодичное задание, продолжает работать с превышением графика.

Прекрасную работу в эти дни показывает шахтный горняк Тварчелн — депутат Верховного Совета Грузинской ССР крепильщик Василий Утинкин. Он уже завершил выполнение 8 годовых норм. В июне он выполнил свое задание на 410 процентов, и его заработок составил 7.956 рублей. Так же высокопроизводительные трудятся и крепильщики Т. Капанадзе, который систематически выполняет тройное задание. За свой труд он в прошлом месяце получил 7.653 рубля.

Передовые стахановцы — урбанизатор Л. Тубучава, производитель С. Зазаренко, крепильщик Ф. Улькин и многие другие не только сами работают высокопроизводительно, но передают свой опыт горняцкой молодежи.

БРИКЕТЫ ИЗ СЛАНЦА

ТАЛЛИН, 27. (Морр. «Правды»). У шахт сланцевой бассейна Эстония ежесекундно сотни тысяч тонн сыпучего сланца, который в нормальных условиях использовать очень трудно.

Еще во времена, когда сланцевые шахты принадлежали капиталистам, делались попытки организовать из медного сланца производство твердых плиток наподобие горючей брикета. Однако всех несовершенств постигла неудача — брикеты из сланца при транспортировке рассыпались.

Недавно группа талантливых инженеров добилась получения из сыпучего сланца брикетов-палит, обладающих хорошими механическими свойствами, не боящихся транспортировки в любых условиях. В Эстонии будет организовано широкое производство сланцевых брикетов. Они послужат топливом для паровых установок и для стационарных котельных установок.

Предоктябрьское соревнование текстильщиков Московской области

«Дамы больше добротных тканей стране!» — лозунгом лозунгом все шире разворачивается предоктябрьское соревнование на текстильных предприятиях Московской области. Коллективы передовых предприятий сейчас пересмотрели свои прежние обязательства и приняли более высокие.

Работники Луговского хлопчатобумажного комбината, который в этом году отмечает свое столетие, в первом полугодии перевыполнили задание на 7 процентов. На фабрике комбината сэкономлено 263 тонны хлопка — на 63 тонны больше, чем обещала плушшхвы. Из бережливости хлопчат она выработали более полутора миллиона метров тканей. Значительно перевыполнили обязательство по выпуску всех видов продукции. Основываясь на этом успехе, плушшхвы взяли новые, повышенные обязательства: выработать сверх годового плана 200 тонн пряжи, 1 миллион 400 тысяч метров готовых тканей и около 3 миллиона катушек ниток. Решено также сэкономить за год 463 тонны хлопка.

Коллектив Яхромской фабрики, давший сверх полугодичного плана 10 процентов товарной продукции, тоже пересмотрел свои обязательства. Он дал слово выработать сверх годового плана 260 тонн пряжи и 2 миллиона 600 тысяч метров тканей. Это позволило Яхромской фабрике закончить выполнение плана трех лет послевоенной пятилетки к 20 октября.

В начале года коллектив Девоской фабрики взял обязательство дать сверх годового задания 190 тонн пряжи и 658 тысяч метров корда для резиновой промышленности. Сейчас, подсчитав свои внутренние резервы, работники этой фабрики увеличили свое обязательство. Их решение таково: выполнить годовой план к 5 декабря и выпустить сверх него 230 тонн пряжи и 800 тысяч метров корда.

Работники Девоской фабрики призвали последовать их примеру коллектив Раменской прядельно-ткацкой фабрики «Красное знамя».

Циклы популярных публичных лекций

Вчера в Москве состоялось очередное заседание Президиума Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Президиум принял важное решение об оказании помощи сельским лекторам. В настоящее время в стране работают десятки тысяч сельских лекторов. Президиум решил подготовить силами крупнейших специалистов страны и подать четыре серии популярными брошюры в помощь лекторам сельских лекторов на темы: «Что говорит современная наука о производстве жизни на земле». «Наука о производственной революции», по истории народов СССР, о советской сельскохозяйственной жизни и т. д.

Циклы публичных лекций — «История нашей Родины», «История ВКП(б)», «Великие писатели нашей Родины», «Новейшие достижения науки и техники», а также специальные циклы лекций для женщин по вопросам гигиены и воспитания детей. Утвержден тематический план публичных лекций в Москве, в который включено свыше 50 тем по истории, философии, экономике, медицине, технике и т. д.

Президиум принял ряд организационных решений: в числе д. д. крупнейшие колхозы Туркмени — имени 12-летия РККА и «Социализм».

Президиум утвердил также циклы популяр-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении звания Героя Социалистического Труда
свинарке колхоза «Ударник» Белореченского района
Краснодарского края Ковалева Г. А.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1947 года за получение высокой продуктивности животноводства при выполнении колхозом обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов и плана развития животноводства в 1947 году присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» Ковалевой Галине Андреевне, свинарке колхоза «Ударник» Белореченского района, вырастившей от 7 свиноматок до отъема по 25 поросят в среднем на свиноматку за год, при среднем живом весе в 2-месячном возрасте 15,2 килограмма.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН,
Москва, Кремль, 27 июля 1948 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении звания Героя Социалистического Труда
работникам молочного племенного совхоза «Аламедин»
Министерства совхозов СССР в Киргизской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1947 года за получение высокой продуктивности животноводства в 1947 году при выполнении совхозом плана сдачи государству продуктов животноводства и полеводства и выполнении государственного плана развития животноводства по всем видам скота присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Бектебаеву Ибраиму — скотнику совхоза, получившему от 24 коров по 5,617 килограммов молока, или 210 килограммов молочного жира в среднем от коровы за год.
2. Ложкиню Пелагее Макаровне — бригадире совхоза, получившей от 16 коров по 5,987 килограммов молока, или 236 килограммов молочного жира в среднем от коровы за год.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН,
Москва, Кремль, 27 июля 1948 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении звания Героя Социалистического Труда
заведующему коневодческой фермой колхоза им. Кирова
Кигинского района Башкирской АССР Гирфанову С. Г.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1947 года за получение высокой продуктивности животноводства при выполнении колхозом обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов и плана развития животноводства в 1947 году присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» Гирфанову Султану Гирфановичу, заведующему коневодческой фермой колхоза им. Кирова Кигинского района, вырастившему при конюшенном содержании 28 жеребят от 28 кобыл.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН,
Москва, Кремль, 27 июля 1948 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении звания Героя Социалистического Труда
свинарке колхоза «Красный Октябрь» Рыльского района
Курской области Быковой У. К.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1947 года за получение высокой продуктивности животноводства при выполнении колхозом обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов и плана развития животноводства присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» Быковой Ульяне Кузьминичне, свинарке колхоза «Красный Октябрь» Рыльского района, вырастившей от 7 свиноматок по 25 поросят в среднем на свиноматку за год, при среднем живом весе в 2-месячном возрасте 15,8 килограмма.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН,
Москва, Кремль, 27 июля 1948 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении звания Героя Социалистического Труда
работникам мясного совхоза № 107 Министерства совхозов СССР
в Старопольском крае

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1947 года за получение высокой продуктивности животноводства в 1947 году при выполнении совхозом плана сдачи государству продуктов животноводства и полеводства и выполнении государственного плана развития животноводства по всем видам скота присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Долоту Андрею Фомичу — скотнику совхоза, получившему от 47 голов нагульного скота по 1.300 граммов суточного привеса в среднем на голову.
2. Ковалеву Родиону Васильевичу — скотнику совхоза, получившему от 49 голов нагульного скота по 1.150 граммов суточного привеса в среднем на голову.
3. Реусу Николаю Иосифовичу — скотнику совхоза, получившему от 48 голов молодняка от 4 до 6-месячного возраста по 1.039 граммов суточного привеса в среднем на голову.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН,
Москва, Кремль, 27 июля 1948 г.

Во Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина

В соответствии с Уставом Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина в постановление СНК СССР от 4 июня 1935 года, устанавливающим первый состав действительных членов Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина в количестве 51 человека, Совет Министров Союза ССР постановлением от 15.VII-8 с. утвердил действительными членами Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина: А. А. Вязулина И. С., Дагулидзе Д. А., Жданова Л. А., Канаша С. С., Кварццхелия Т. К., Кришунаса П. В., Лукьяненко П. П., Колесникова И. Д., Ольшанского М. А., Презента П. П., Ушакову Е. И., Яковлева П. Н. (растениеводство); Бельянского П. Г., Гребеня Г. Б., Дьякова М. П., Мелихова Ф. А., Муромцева С. Н., Юшпа В. П. (животноводство); Василецкий И. Ф., Евринова М. Р., Желтковского В. А., Свирицкого Б. С., Семашкина В. П. (мелиорация и электрификация); Баранова П. А., Бушпанова В. П., Димо И. А., Самойлова П. И., Валасюк Е. А. (почвоведение и агрохимия); Замаринова П. А., Шарова И. А. (гидротехника и мелиорация); Лаптева П. Д., Лобанова П. П., Демидова С. Ф., Печникова В. С. (экономика сельского хозяйства).

Пополнение
Ломоносовского музея

ЛЕНИНГРАД, 27. (Морр. «Правды»). Здесь идет деятельная подготовка к открытию выставки новых экспонатов Ломоносовского музея.
На выставке будут представлены собранные М. В. Ломоносовым, его научные приборы, коллекции проб чистого стекла, из которых в мастерской гениального ученого изготовлены замечательные мозаичные картины.
Особый интерес представляет уникальный глобус, имеющий около 3,5 метра в диаметре. До недавних пор этот глобус назывался голландским, так как считалось, что он был подарен Петром Первым после победы над шведами из Шлезвиг-Гольштейн-Готторпского герцогства. Последнее исследование показало, что Готторпский глобус скорее еще в 1747 году, после чего русские картографы и художники создали новый глобус. М. В. Ломоносов в ту пору руководил географическим департаментом.
В годы Отечественной войны глобус был похищен немцами из города Пушкин и лишь в 1947 году его обнаружил в Германии Ломоносовскому музею глобус перешел по решению президиума Академии наук СССР.

РЕКОРДНЫЕ УРОЖАИ КАРТОФЕЛЯ

АШХАБАД, 27. (Морр. «Правды»). Колхозы Туркменистана впервые начали сажать картофель 10—12 лет назад. С помощью республиканской опытной картофелеводческой станции колхозники овладели высокой агротехникой, получили отличные сорта картофеля «дорж» и «корневский». Посадки производятся дважды в год — весной и летом.
В текущем году колхозы Ашхабадского района собирают богатый урожай. Артель «Социализм» с десяти гектаров получила 250 тонн раннего картофеля. Рекордный урожай добыли на опытном участке колхоз «Ялкыч» («Восход»). Густая посадка и хороший уход дали колхозу 59 тонн картофеля с гектара.

Начинание комсомольцев

ГОРЬКИЙ, 27. (Морр. «Правды»). Пелавно на станции Березовка из Горького прибыла группа комсомольцев паровозного депо Горький-насажидская. Они привезли библиотеку и помогли им электрифицировать станцию.
Начинание комсомольцев нашло живейший отклик у железнодорожников Горького. Все службы берут шефство над полевыми станциями. Инженерно-технические работники управления дороги радиофицируют некоторые станции, собирают для них библиотеку, оборудуют красивые уголки.

НОВЫЕ ФАКУЛЬТЕТЫ В ОМСКИХ ВУЗАХ

ОМСК, 27. (По телефону). В Омском сельскохозяйственном институте имени Кирова создается новый факультет — зооветеринарный. Он будет выпускать агрономов-зооветеринаров.
В Омском педагогическом институте имени Горького с начала учебного года начнет работать факультет иностранных языков.
Отделение по подготовке инженеров путей сообщения по специальности грузополемных, строительных и дорожных машин организуется в Сибирском автомобильно-дорожном институте имени Куйбышева.

БОРЬБА С МАЛЯРИЕЙ

АСТРАХАНЬ, 27. (Морр. «Правды»). В области в широких размерах ведется борьба с малярией. Произведено опрыскивание 11.000 гектаров болот и открытых водоемов, зараженных личинками малярийного комара. Всего в текущем году будет обработано специальными аппаратами 25 тысяч гектаров малярийной местности. Опрыскивание производится при помощи аэроплана, а на некоторых участках — вручную.
Одновременно среди населения районов области проводится большая профилактическая работа. В ней участвуют врачи и средний медицинский персонал, прошедший специальную подготовку.

ОТОВСЮДУ

* Павлючицу рыбоприемную базу оборудуют трест «Себрыба». Прием рыбы от рыбаков производится на месте лова.
* Заключаются строительные концессионные заводы в Кобрине, Брестской области. Предприятие будет вырабатывать мясные, овощные и фруктовые консервы.
* Дом для престарелых врачей и учителей открывается на берегу Мологи, близ Устюжника, Вологодской области.
* Экспедиция ихтиологов изучает реки и озера в Карпатах. Установлено, что местные реки исключительно удобны для разведения форели. Намечается восстановление рыбопитомников.
* Осваиваются площади тугайных и солончаковых земель в Джар-Курганском районе, Сурхан-Дарьинской области. На 208 гектарах производится корчевание.
* Непотопляемые шлюпки для Заполярья начала выпускать Тюменская судостроительная верфь Нижне-Иртышского речного пароходства. Их будут иметь суда, плавающие в Обской губе и Карском море.

МОГУЧАЯ СИЛА

1.
Раскинулся на тысячи верст горячая бархатная степь. Пески. Польша. Сахару. Елка пыла, серая, походя на рябиновую муку.

Недалеко от привокзальных местами еще заложено до постройки Турксиба приобладал в глубине Семпреча узкие тропы российские, украинские и белорусские новоселы.
Далекий был из путь. Из Беларуси, Ставрополя, из Курской области и Харьковщины шли они с заветной мечтой — вырастить на бескрайних казахстанских землях золотое зерно пшеницы.
Они заблуждены несли его в торбах на своих плечах, берегли в карманах старых тулупов. Бесценно дорого было это зерно потомственным хлеборобам земли Российской, как дорога горсть воды в выжарившей от зноя пустыне.
У Алатыр-Зылевских вывет почва лежала. Зеленые холмы, похаживая на волны бумажного моря, перекатывались от Вол-Суйского ущелья до высоких хребтов, уходящих хмурыми грядями в Битай.
Здесь, в холмистых долинах Семпреча, повсюду «осадили» землю и первое свое седеление назвали Холмогоровкой.
Трудный этот житейский путь прошел и Федор Кузьмич Сероптан, председатель колхоза имени Сталина, района Двадцатилетия имени Сталина. С малых лет судьба не была неспокойной и неизменно стирательницей старинного помещика Деркача.
— Он же ж, то была сатануца душа. После него в тарантул казался за пытку божью! — тяжело вздыхает Сероптан и вспоминает, как, закладывая помещичье жито, уходил вечные колоты, битые и голые, на «край земли», в страну Семи рек.
— Судьба нас прибила, помещичья кабыла в пропалть бросила, а батька Сталин вывадила на белы, подыла над пылым миром и сказала всему свету, ось, бачьте, не советские люди, яких ще не вывадила земля, бо они новые люди, воляны, мотуны. Они строят коммунизм и выбрасивше их нема!
Так Сероптан оценил свое прошлое и свое настоящее.

2.

Жить артель начинала с малого. В обшественном хозяйстве числилось неогороженое два лошади, два коня, семь овец да пыталась гектаров первые сообща подытай пашни. Но то, что земля подытай обща, артелью, было самым главным в дорожках! Вот там вилели холмогоровцы начало своего богатства, свою силу, и с первых же дней артельной жизни забота о сбережении и умножении общественного добра стала в Холмогоровке непреклонным законом.
Партия и правительство оказали великую поддержку холмогоровцам. Наверно была актрена для них земля, полагався на их полях первые тракторы и комбайны. С каждым годом богатие, интереснее становилась жизнь.
Селились в Холмогоровке в казахских семействах. На лыжных войлочных юрты везеного кочевья впервые твердо садилась на земле новые члены артели: Семилет, Пуляй Касымов, Мухамед Усупов и многие другие, безвестные в прошлом скитальцы степей. Артелью строили холмогоровцы большие котельни новые светлые дома.
Завязывалась между людьми на колхозной земле нерушимая дружба, скрепленная общим трудом и заботой об общем благе. Складывались новые отношения, каких не знала старая деревня. Украинцы, русские, казахи, белорусы строили счастливую жизнь в артели, названной именем великого творца дружбы народов товарища Сталина.
... В 1934 году холмогоровские хлеборобы засеяли уже больше двух тысяч гектаров. Быстро росло и общественное стадо, в заботе о котором потомственные животноводы-казахи показали свое тонкое искусство.
— Хуторопный скот только в нужду вогнать. За разводить добро, так было бы что помертвело! — так с самого начала реплили холмогоровцы.
Неутомимый Сероптан пытался пригладался к опытным племенным хозяйством, советовался со специалистами и покупал чистопородных производителей.
Он отчаянно торговался в племях, будто каждую копейку отрывал от собственного рубля.
— В артельной грош все Холмогоровцы сразу вкладывает. Как же его поделить? — приговаривал Кузьмич, когда улаживалось ему по сходной цене раздобыть на развал для колхоза «благородную худобу». Так завел он в Холмогоровку белых английских хряков, бугая-пешня, стагного русско-рыска, оару тонкорунных привозов.
В 1941 году артельные доходы холмогоровцев подошли к миллиарду. Прежний счетовой уже начался попутываться в цифрах, и Сероптан, сердечко попрошавшись с ним, отправил для дальнейшего обучения на курсы в Кугулай.

Новые планы, обдуманные сообща, рождались и артели. Такие планы, о которых раньше Сероптан и помыслить не решился. Но грянула война. Она разлилась в тот день, когда холмогоровцы уже ставили фундамент для новой колхозной электростанции. Бригадир Иван Диденко, сля у строя с фанерованых кругляками для привозов, сиривая у прохолодного мимом Сероптава: — Может, напрасно столбы ставим, Федор Кузьмич?
Сероптава от этих слов повоисало. Голос его сорвался в гнетное здрема:
— Напрасно, говорите? А я вот думаю, нам их покроче ставить надо. С камыниными пасынами по бокам, чтоб не подпавали да не павь лет держались, а двадцать пять, пятьдесят пять!
В дни эти Холмогоровка прожвала на фронт 540 холмогоровцев. Весь золотой фонд Сероптава уходил из родного колхоза в горном и оламь Беларуси и Украины, в лесам Подмосквья, уже опаленными пожарами и пораниенными фашистскими камагами. Федор Кузьмич осуждал и покуда. Он прожвал бригадиров, звеньевых, трактористов, строителей, животноводов и, кажется, впервые в жизни на миг попутывался вдум себе как-то спрыгнуло, хотя и бодрился, напутствуя будущих воинов тонкими отеческими словами:
— Не опоганьте, хлопны, доброй славы колхозной Холмогоровки. Пожляйте батькони Сталина, што не только хлебом сильна земля паша, а и духом героизма!
Добрыодел Петр Дутов отвчал Сероптава:
— Сероптава от этих слов повоисало. Голос его сорвался в гнетное здрема:
— Напрасно, говорите? А я вот думаю, нам их покроче ставить надо. С камыниными пасынами по бокам, чтоб не подпавали да не павь лет держались, а двадцать пять, пятьдесят пять!
В дни эти Холмогоровка прожвала на фронт 540 холмогоровцев. Весь золотой фонд Сероптава уходил из родного колхоза в горном и оламь Беларуси и Украины, в лесам Подмосквья, уже опаленными пожарами и пораниенными фашистскими камагами. Федор Кузьмич осуждал и покуда. Он прожвал бригадиров, звеньевых, трактористов, строителей, животноводов и, кажется, впервые в жизни на миг попутывался вдум себе как-то спрыгнуло, хотя и бодрился, напутствуя будущих воинов тонкими отеческими словами:
— Не опоганьте, хлопны, доброй славы колхозной Холмогоровки. Пожляйте батькони Сталина, што не только хлебом сильна земля паша, а и духом героизма!
Добрыодел Петр Дутов отвчал Сероптава:
— Сероптава от этих слов повоисало. Голос его сорвался в гнетное здрема:
— Напрасно, говорите? А я вот думаю, нам их покроче ставить надо. С камыниными пасынами по бокам, чтоб не подпавали да не павь лет держались, а двадцать пять, пятьдесят пять!

Павел КУЗНЕЦОВ

— Не заповорите и вы себя в работе. И от вас зависит та добрая слава Холмогоровки!
Заменить уходящих на фронт подымалась в Холмогоровке новая сила. К третьему месяцу войны Кузьмич подсчитал в своей артельной книжке, обшитой добрыми кожаными корками, все резервы.
— До войны работало в колхозе 230 человек, — сообщила он секретарю колхозной парторганизации Тихону Богатырю. Бычче 456. — Да добре. Не убавляй вогт павшу силу, бо нет той силе краю!
Чтобы облегчить женский труд в колхозе, Сероптан решил строить детский городок. Но на чего строить? Пало иметь материала. Кузьмич собрал правление, поговорился с Богатырем, а накануне оборудовать сначала кирпичный завод, а тогда уж развернуть стройку. На помощь председателю пришел колхозные люди. С жаром взялись они за дело.
... Война не ослабила волн к труду, она еще больше служила колхозную семью, теснее объединяла ее вокруг колхозных коммунистов для трудовых подвигов в тылу.

3.

В один из стальных ноябрьских дней 1941 года у правления колхоза собрался, как по наобуту, старые и малые. Тихон Богатырь, свая шапку, подылас на табуретку и заветил народ:
— Не опозорил нашы сыны колхозную семью. Великой славы подыпы они Родину павшу!
Тесно сгруппирившись вокруг своих партийных вожаков и затановых дядяв, слушала колхозная Холмогоровка суровую весть с фронта.
В бою с немцами танками и безавоза Любековского под Москвой совершила беспримерный подвиг гвардейки.
Среди них в роту Василия Клоткова было и молодые колхозники Холмогоровцы Яков Бондаренко и Петр Дутов — Герои Советского Союза. Они погибли, но победили врага, и слава о их богатырской силе облетела весь мир.
— Отец героя старей Данила Дутов подылас везет да Богатырем на табуретку. Легкий смыхок дождался на его обнаженную голову. Смахнув слезу и поклонившись односельчанам, старик сказал:
— Добре была Петро! Спасибо тебе, сынку, што не запозорил родной земли. Вузень и мы по-геройски битисы за колхозное наше дело. Не отступим. Не попятим героической славы сынов своих.
И поклялась великому Сталину устани Данилы Дутова вся колхозная Холмогоровка. Поклялась еще больше крепить артельное хозяйство, беречь и умножать его.
Массовый героизм фронтовиков-гвардейцев породил массовый героизм трудовой колхозной старшей гвардии в тылу. Дель Дубоковского боа, когда за родную Москву отдал свой жизни холмогоровские сыны Яков Бондаренко и Петр Дутов, стал традиционным днем сбора холмогоровцев.
Божий год в этот день собираются колхозники в сельском клубе. Овитые цветами портреты героев-гвардейцев смотрят в розицы лица живых.
Чти великий патриотический подвиг звеньев, холмогоровцы проверяют себя: все ли сделано, чтобы жизнь в колхозе была еще лучше, еще богаче. Делается опытом бригадиров и звеньевые, намечают новые дела на будущее. Живут в их сердцах последние слова Петра Дутова:
— Не заповорите и вы себя в работе. И от вас зависит добрая слава Холмогоровки!
В кожаной «думозривалке» Федора Сероптава о героических годах войны сохранились скупые записи.
«...помогли бити врага, дали батькивинице: на 5 миллионов грошами, пашими, шубами, да пашими. Хаба 600.000 пашов. Мяса 50.000 пашов. Шерсти 20.000 пашов...»

На десяти страницах мелко записал Кузьмич «все шннее» за годы войны: и мед, и масло, и сало, и яйца, и сево, и строевых лошадей. Все, что богато была колхозная Холмогоровка, отгадала она великому делу победы.
Чуть пониже, под красной черточкой, Сероптан продолжил свои записи:
«...Кирпичный завод пугнали, да попутно ще черепичный збрели. Дитачий городок отстроили. Даже гарный получивше. Два дома на двадцать кончат. Молоду дубравку посадили. Баню срубили и хузно. Сто заочников в аслях — сто школ на поле...»
Кузьмич записал цифры, по которым было видно, что в 1941 году женщины в колхозе работали 456, в 1942 году — 510, в 1943 году — 532. И последняя, свежая запись: «в 1948 году — 500 — долже гарни!»
Детский городок стал гордостью колхоза. Сотни дополнительных рук выевобили он для работы в поле. Домкочными и «осуюнами» в жаркое время полевых работ, когда матери заняты в бригадах и на фермах, одержаны здесь заботными уходом, обеспечены хорошим питанием.
Любовно сделаны руками колхозных мастеров кроватки, столы, коляски. На подоконниках — пышные розы, герань, настурция. А за окнами молодой дитвой шумит посаженный холмогоровцами детский парк.
Колхозная партийная организация Холмогоровки, во главе которой стоит один из организаторов колхоза — Тихон Богатырь, насчитывает семьдесят одного человека.
Могучая сила! Колхозные коммунисты возглавляють трудовую инициативу холмогоровцев на самых трудных и ответственных участках производства.
Какже же посты занимают в колхозе коммунисты? Сам Богатырь — агропехлик колхоза. Десять членов партии возглавляют полеводческие и тракторные бригады. Шестеро — звеньевые. Десять человек — трактористы, комбайнеры, шоферы. Восемь коммунистов — рабочие, конюхи, зоотехники. Двадцать человек — женщины, строители, садоводы, цветочники, электрики, разлеты. Пятнадцать — радыевые колхозники-станхановцы звеньев яскогого урожая. Девять — учителя, кооператоры, сельсоветы.
Семьдесят первый — Федор Кузьмич Сероптан.

Личная примером самоотверженного труда коммунисты Холмогоровки везут за собой массу колхозников, окружает партийную организацию многочисленными боевыми активными.
Великая роль коммунистов, их организующая и воспитывающая сила сказалась особенно в дни послевоенного становления и нового бурного расцвета хозяйства.
Трудностей после войны встреталось много. Много было и неудач. Упрямо преодолевали их холмогоровцы.
— Без хорошего плана не вырастить и баптапа! — говорил Богатырь председателю. — У колхоза, кроме годового производственного плана, должна быть и своя пятилетка, чтобы вазать глядеть в цель свое виденье вперед.
Такое было мнение партийного бюро. Сероптан со всем удалением впоследствии влезла за составление плана хозяйственного под'ема и развития колхозной Холмогоровки.
Ученье надо было много. Прежде всего расширение посевных площадей, внедрение новейших агротехнических мероприятий для получения высоких урожаев на больших массивах, электрификацию и механизацию хозяйства, повышение общей доходности и емкости трудового, развитие высокопродуктивного животноводства.
По ночам не смыкал глаз над земельными картами, чертежами и табличками своих вычислений доморощенные и древние планировщики, экономисты, практиканы.
План рождался стройный, и открывал он перед холмогоровцами трудную, но славную дорогу в год 1950-й.
Коммунисты обсудили, доложили и утвердили этот план на партийном собрании в тогда обратилась с ним к главной хозяйки колхозных дел — общему артельному скуду. Сход проходила бурно. Холмогоровцы полагали ради коммунистов за добрый план, но при том сказали, что надо было еще кое-что включить в него, чтобы колхоз был богаче, чтоб показы больше было в государству и самим колхозникам.
— Пруд строить надо, чтоб рыба своя выхлалась! — гулеа кузнец Иван Гарши, страстный рыбак, тосковавший по большим рекам и давно гореваший о том, что в уезькой мелководной Толькуале нельзя развести стерлядь или шалми.
— Пасеку павте! Травы у нас складые, пшты много, а где цветов, там и мого! — говорил Андрей Жученко и настаивал включить пчёл в артельный план. Пчелы были его давней житейской слабостью. Он спал и во сне видел соты, улья, балы с медом.
Федор Корсаков ревностно разговал за сады.
— Виноград разводить пора, яблоки, груши, малину! Не век нам в рьялах сидеть!
Каменици строителям бригады Покролай Потапов предложил обязательность духовым оркестром.
Кузьмич шумно посмотрел на Богатыря. Сероптан сам давно мечтал о духовом оркестре. Даже в райцентре, в Кугулай, не было своих «дуодрей», а взгляды Сероптава на музыку Холмогоровка знала.
— Без электричества тошно жить, без музыки так даже тоскливо! — часто вздыхал Кузьмич.
Сам он, однако, в первый год пятилетки на такой расход просить денег у скуда не решился, в план же по культурно-просветным меркам включил с великой радостью и каменици Потапова, которого не раз вазывал за мудреным расплыванием вот, уже видел камениционером будущего оркестра.
Полметря в каждом человеке его привязало, оно горити страсти и стремления, набути чужесую живнику новой мысли, подержать его, помочь развернуть смелые, изобретательности, инициативы — в этом драгоценное качество партийных вожаков колхозной Холмогоровки. И не случайно в ясную созидательную деятельность колхоза, в общественную жизнь втянуты все от малю до велика, втянуты в те дела, к которым больше лежит душа у каждого и в которых каждый может принести больше пользы общему делу.
С плана, с умелой расстановки всех сил, с широкой газности соревнованиям начинался послевоенный поход за под'ем и новый расцвет хозяйства колхозной Холмогоровки.
Решения февральского Пленума Центрального Комитета партии легли в основу колхозного плана и стали знаменем борьбы за его выполнение.
5.
План претворился в жизнь. Божий день вставал перед артелью новые большие задания. Как их складать, казавось, был организован труд, а при большом размазе Сероптава все же кое-где хватало нужных людей.
Старые частенько утрами, подымавшиеся раньше всех, выходил на горы, сидел на траву и вспоминал всех своих славных 540 хлопцев, которых проводил он в «армаду» батькони Сталина, бити врагов да раздобудить победу.
— Как бы они теперь развернулись. (Х же же сила! — вздыхал Кузьмич, и записывал на дороге, торжище шеа навстречу машине или телегу, присядывался, не возвращался ли кто из его хлопцев с войны.)
Хлопцы возвращались. Везли они с Олара в Вязь, от стей Берлина и с сопок Мавьжурин, с Земландского полуострова и с карнатских хребтов, возмужалые, закаленные в смерутных битвах с фашизмом.
Сероптан и Богатырь встречали каждого так, будто от твоего Федора или Тимофея записала вся судьба Холмогоровки.
Кузьмич хлопотал на встречах. После лобзания, приветов, почета орденов и медалей, после долгов распресов и расказов Сероптан с таинственным видом отгадал в сторону еще не опомнившегося от радости солдата и умоляюще говорил ему один на один:
— Ты уж не загудивай, хлопце, надолго. (Х же ж в работи буд тебе накопилось! Прошу от имени шалечина, а также и партбюро, попары в бане, новой горки да приходи за дело браться! (Х же ж в работи накопилось! — охая и морпась, стоял Сероптан.)
И фронтовые хлопцы, потосковавшиеся по родным колхозным местам в делем, не затягивали послевоенный отдых.
(Окончание следует)

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО КОЛЛЕКТИВНЫМ ДОГОВОРАМ

НА ПЛЕНУМЕ ВСПС

Проходящий сейчас в Москве XVIII пленум ВСПС рассмотрел вопрос о ходе выполнения коллективных договоров на предприятиях угольной промышленности.

Министры угольной промышленности — западных районов тов. Засядко и восточных районов тов. Оника отметили в своих докладах, что коллективные договоры 1948 года являются актом большого политического и хозяйственного значения.

Угольщики и западных и восточных районов, верные своим обязательствам, перевыполнили план первого полугодия и дали значительно больше угля, чем за первое полугодие 1947 года.

Докладчики указывают, однако, что значительное количество рабочих не выполняет норм выработки, особенно на шахтах комбинатов «Воршиловградуголь», «Донецкостраштрассе», «Москвоуголь», Караганда.

Это происходит потому, что многие хозяйственные руководители и профсоюзные организации не придают должного значения борьбе за выполнение всеми шахтерами обязательств по колдоговорам.

Министры подробно рассказали пленуму о том, что делается для улучшения жилищно-бытовых условий рабочих.

За 6 месяцев угольщики востока построили хозяйственным способом 253 тысячи квадратных метров жилья, досрочно выполнив годовое задание.

На шахтах западных районов хозяйственным способом за полугодие построено 332,5 тысячи квадратных метров жилья, в 3 с половиной раза больше, чем в первом полугодии прошлого года. Полугодовой план выполнен на 128,8 проц.

И все же немало шахтеров еще не обеспечено хорошим жильем. Основной поручик — Министерство строительства жилищно-коммунального хозяйства.

Министерство строительства жилищно-коммунального хозяйства полностью не ликвидировало задолженности перед колдоговорами.

Руководители профсоюзов горняков приводят много фактов нарушений колдоговоров, выражающихся в несвоевременной выплате зарплат, в несоблюдении условий охраны труда и улучшения быта горняков.

Особенно неудовлетворительно ведется строительство бань, клубов, больниц и других учреждений культурно-бытового назначения.

Представители с мест, выступая в прениях, рассказывали о том, что колдоговорная кампания проходила в нынешнем году при активном участии рабочих, инженерно-технических работников, служащих.

Однако далеко не все обязательства, включенные в договоры, осуществлены.

Текущие работы на шахтах, говорит начальник комбината «Артемуголь» тов. Зайцев, свелись за первое полугодие. Однако она еще довольно значительно, особенно среди молодых рабочих.

Ораторы критикуют Министерство угольной промышленности за то, что еще не ликвидированы случаи задержки заработной платы. Председатель шахткома шахты имени Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» тов. Панфилов привел факты, когда шахтерам приходится тратить часы на стоя-

ние в очередях у кассы. А ведь было время, когда шахтеры прислали горнякам их зарплату в конвертах к рабочему месту. Неужели нельзя возродить этот порядок?

Член президиума ВСПС тов. Гайсеном высказал свое возмущение вопросом охраны труда и соблюдения правил техники безопасности. Эти правила нарушаются, что приводит к увеличению травматизма.

Почти все выступавшие резко критиковали Министерство строительства жилищно-коммунального хозяйства, в течение долгого времени не выполняющего плана строительства жилищ и культурно-бытовых учреждений.

Спрашивается: оно или в следующем году. Мы, уральцы, — заявила на пленуме заместитель секретаря Свердловского обкома ВКП(б) тов. Быков, — не можем пожаловаться на то, что руководители работников Министерства строительства жилищно-коммунального хозяйства не посещают нас. Многие из них по-прежнему находятся на Урале, приехав к нам и сам министр тов. Задецкий. Но что толку? Положение к лучшему не изменилось. Шахтеры попрежнему испытывают острую нужду в жилье по вине неаккуратного подрядчика.

Серьезный вопрос поднял заведующий лабораторией Сталинской премии тов. Поджаров. Ито, — предложил он, — продлить срок обучения в школах ФЗО, ибо окончательная их молодежь приходит на шахты без необходимого опыта. Да и качество преподавания в школах следует улучшить, чтобы оно велось с учетом всех достижений современной техники.

Много упреков было послано на пленуме по адресу Министерства здравоохранения СССР. Оно не принимает мер к расширению сети лечебных учреждений в угольных районах и не заботится о том, чтобы больницы были обеспечены квалифицированным медицинским персоналом, достаточным количеством медикаментов, перевязочных материалов и др.

В конце вчерашнего вечернего заседания с большой речью выступил председатель ВСПС тов. Кузнецов.

Основной частью коллективных договоров, — сказал он, — является обязательство по выполнению государственного плана добычи угля. Угольщики восточных и западных районов страны добились значительных успехов в первом полугодии и сейчас борются за досрочное выполнение задания.

Но итоги полугодия показывают, что угольная промышленность не использует всех своих возможностей. Многие шахты, не справляясь с планом, заложали стране большое количество угля. Низка производительность труда. И если в этих условиях промышленность в целом все же выполняла шестимесячный план, то ясно, какими резервами она располагает.

Профоюзные работники, — говорит тов. Кузнецов, — должны лучше руководить соревнованиями, в котором еще много шумихи, парадности, но нет подлинной массовости.

Заканчивая свое выступление, тов. Кузнецов говорит: На угольную промышленность возложены большие и почетные задачи. Она должна идти вперед других отраслей промышленности, чтобы не сдерживать непрерывно нарастающих темпов народного хозяйства. Долг угольщиков — непрерывно увеличивать добычу угля. Это будет лучшим ответом на огромную заботу, которую проявляют о шахтерах партия, правительство и лично товарищ Сталин.

По заслушанным докладом приняты решения.

Сегодня пленум продолжает свою работу.

Гидростанция на Невинномыском канале

СТАВРОПОЛЬ, 27. (Норр. «Правда»). На Невинномыском канале у горы Стелухи построена гидроэлектростанция. Ее мощность — 10,000 киловатт. Станция даст

Послание Трумэна на заседании конгресса США

ВАШИНГТОН, 27 июля. (ТАСС). Президент Трумэн сегодня лично заявил свое послание конгрессу, в котором рекомендует принять некоторые законодательные меры, которые, по его словам, являются существенными для претворения экономического краха в Соединенных Штатах.

Трумэн заявил, что он создал специальную сессию конгресса главным образом для того, чтобы конгресс принял мероприятия, способные сдержать повышение стоимости жизни и помочь ликвидировать острую нехватку жилищ.

Трумэн призвал затем конгресс отобрать мероприятия, связанные с внешней политикой Соединенных Штатов, а именно: исключение расовой, религиозной и профессиональной дискриминации из законопроекта о допуске перемещенных лиц в Соединенных Штатах, предоставление займа на строительство штаб-квартиры ООН в Нью-Йорке и ратификация международного соглашения о инициативе.

Трумэн заявил далее, что после этого конгресс должен рассмотреть вопрос об акционировании на некоторые проекты в области строительства электростанций, принятия решения о жалованье служащим федерального правительства и, наконец, принять законопроект о гражданских правах.

Трумэн призвал конгресс не уклоняться от рассмотрения поставленных им вопросов.

В заключение Трумэн перечислил ряд мероприятий, которые должна рассмотреть следующая очередная сессия конгресса, если у конгресса не останется времени рассмотреть эти мероприятия теперь. Среди этих мероприятий названы законопроекты о торговых соглашениях на основе взаимных тарифных уступок, законопроект о взаимоотношениях между предпринимателями и рабочими — взамен закона Тафта — Хартли, программа военного обучения и др.

НЬЮ-Йорк, 27 июля. (ТАСС). Пораженная, повидимому, большой аудиторией и тем энтузиазмом, с каким прошел национальный съезд прогрессивной партии, реакционная печать усилila клеветническую кампанию против новой партии. Почти в один и тот же день различные газеты «Нью-Йорк таймс», «Нью-Йорк геральд трибюн», «Вашингтон пост», «Нью-Йорк уорлд телеграм», издающаяся в Вашингтоне «Стар» и другие, разместили широко представленные статьи, в которых описывался реакционный характер съезда прогрессивной партии, пишут, что якобы небольшая группа коммунистов инсценировала съезд.

В противоположность подобной тенденции реакционной печати газета «Нью-Йорк стар» выступает против нападок на прогрессивную партию. Возвращаясь к пропаганде, направленной на то, чтобы избранные программы новой партии в области внутренних вопросов как «отчужденство», «Нью-Йорк стар» указывает, что реакционеры предъявляли точно такие же обвинения республиканской партии Линкольна, когда она была создана.

Обозреватели газеты Стоун в статье, критикующей деятельность как демократической, так и республиканской партий, пишут, что они намерены поддержать кандидатуру Уоллеса.

РЕАКЦИЯ АМЕРИКАНСКОЙ ПЕЧАТИ НА УСПЕХ СЪЕЗДА ПРОГРЕССИВНОЙ ПАРТИИ

НЬЮ-Йорк, 27 июля. (ТАСС). Пораженная, повидимому, большой аудиторией и тем энтузиазмом, с каким прошел национальный съезд прогрессивной партии, реакционная печать усилila клеветническую кампанию против новой партии.

Почти в один и тот же день различные газеты «Нью-Йорк таймс», «Нью-Йорк геральд трибюн», «Вашингтон пост», «Нью-Йорк уорлд телеграм», издающаяся в Вашингтоне «Стар» и другие, разместили широко представленные статьи, в которых описывался реакционный характер съезда прогрессивной партии, пишут, что якобы небольшая группа коммунистов инсценировала съезд.

В противоположность подобной тенденции реакционной печати газета «Нью-Йорк стар» выступает против нападок на прогрессивную партию.

Возвращаясь к пропаганде, направленной на то, чтобы избранные программы новой партии в области внутренних вопросов как «отчужденство», «Нью-Йорк стар» указывает, что реакционеры предъявляли точно такие же обвинения республиканской партии Линкольна, когда она была создана.

Обозреватели газеты Стоун в статье, критикующей деятельность как демократической, так и республиканской партий, пишут, что они намерены поддержать кандидатуру Уоллеса.

Протест Гарри Полита

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Генеральный секретарь английской компартии Гарри Полит направил американскому послу в Лондоне письмо протеста против ареста лидеров американской компартии.

Направляя это письмо от имени исполкома своей партии, Полит пишет: «Зная этот протест, мы знаем, что выступают не только от имени нашей партии».

Осуждая далее антидемократическое действие правительства США, Полит заявляет: «Мы требуем, чтобы фальшивые обвинения были сняты и чтобы в дальнейшем не числится никаких препятствий нормальной работе компартии США».

«Берлинер цейтунг» о заявлениях американской военной администрации в Германии

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Газета «Берлинер цейтунг» пишет, что заявление американской военной администрации о том, будто в целях снабжения западных секторов продуктами питания и другими товарами необходимо уменьшить число полетов в Берлин, было встречено и кругах экспертов с большим скептицизмом.

Факт остается фактом: непосредственной реакцией на распоряжение советской военной администрации о сокращении населения западных секторов Берлина является сокращение воздушного сообщения с Берлином.

Западные оккупационные власти закрыли железнодорожное сообщение между советской и западными зонами

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Как сообщают 27 июля агентства ДЕНА и ДПА, по распоряжению англо-американских оккупационных властей с 26 июля «во технических причинах» закрывается транспортное и транзитное движение между Бизонией и советской зоной.

Распоряжение касается всех поездов, следующих из советской зоны или в советскую зону. Запрещается также движение поездов, следующих из советской зоны через объединенную зону в Швецию, страны Западной Европы или в Бремен, с грузами, предназначенными для дальнейшей отправки в Скандинавию.

Через западные зоны разрешается транзитное движение только для международных почтовых поездов.

Сепаратные действия военных губернаторов западных зон Германии

НЬЮ-Йорк, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс из Франкфурта-на-Майне, там стало официально известно, что военные губернаторы и немецкие политические лидеры трех западных зон Германии достигли окончательного соглашения по поводу создания правительства Западной Германии.

Военные губернаторы и премьер-министры западных земель Германии решили, что учредительное собрание будет создано к 1 сентября.

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Франкфурта, подготовка к созыву учредительного собрания начнется 27 июля.

Заявление политбюро компартии Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 27 июля. (ТАСС). Политбюро компартии Бельгии в опубликованном заявлении политбюро констатирует, что злодейские покушения на генерального секретаря итальянской коммунистической партии Толдату, на генерального секретаря японской коммунистической партии Токуда, аресты руководителей американской компартии и объявление некоторых компартий вне закона свидетельствуют о нагнетании воле репрессий против коммунистов.

Политбюро обращается ко всем защитникам мира и демократии с заявлением, в котором заверило демократов всего мира в том, что они могут рассчитывать на поддержку демократов Бельгии в общей борьбе против сил реакции.

Н похищению на Токуда

ТОКИО, 27 июля. (ТАСС). Газета «Асашима» сообщает, что 20 июля полиция арестовала в префектуре Сага соучастника покушения на генерального секретаря японской компартии товарища Токуда — Фурия, который, как и Кота, является членом антикоммунистической лиги.

Токуда, лечившийся в КурUME, заявил: «Реакционеры прибегают к насилию, потому что они слабеют нас. Коммунистов нельзя испугать террористическими актами. Преступник Кота заявил, что если бы он подождал еще один день, то у него был бы пистолет, и добавил, что он попытается совершить покушение еще раз, потому что он будет освобожден через 7 или 8 лет.

Это ясно показывает, что преступники считают, что нынешнее правительство и суд будут защищать их. Это верно определяет характер нынешнего правительства и степень его ответственности».

Международный шахматный турнир

СТОКГОЛЬМ, 27. (По телефону). Сегодня на турнире происходило доигрывание незаключенных партий седьмого и восьмого туров. Не присутствуя к игре, согласился на ничью Болларесский и Найдорф (Аргентина).

Флор только разыграл одинокую партию с Халмаком (Чехословакия) и одержал победу. Второе поражение Нахман потерпел от Трифуновича (Югославия). Партия Бека (Финляндия) с шведским шахматистом Штадлером была прервана в обоюдной позиции. Однако Бека почему-то не явился к доигрыванию, и судейская коллегия вала возможным засчитать ему поражение.

Этот неожиданный исход заметны учавшим положение Штадлера в турнире.

Вничью сыграли Найдорф — Яновский (Каанада), Штейнер (Австралия) — Пирр (Югославия), Луидин (Швеция) — Трифунович. Рагозину не удалось использовать некоторый перевес, имевший у него против Галнорты (Югославия) и Штадлера; обе эти партии закончились вничью.

После восьми туров положение ведущей группы участников следующее: Сабо (Венгрия) набрал 6 очков, Брошштейн и Штадлер — по 5½ очков, Найдорф и Пирр — по 5, Болларесский, Котев, Яланталл, Флор и Трифунович набрали по 4½ очка.

Завтра на турнире свободный от игры день. Понедельник, 29 июля, состоится седьмой тур, в котором встречаются: Сабо — Трифунович, Нахман — Брошштейн, Штадлер — Флор, Болларесский — Штейнер, Болларесский — Яланталл, Яновский — Котев, Пирр — Рагозин, Штадлер — Найдорф, Луидин — Тартаковер, Галнорты — Бек.

В Бизонии будет узорено 150 тысяч железнодорожников

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Согласно сообщению агентства ДЕНА из Диссельдорфа, директор транспортного управления двухзонального экономического совета профессор Эдуард Фроне заявил, что «в целях экономического оздоровления железных дорог» предполагается уволить 150 тысяч рабочих и служащих. Это сообщение Фроне сделал правление профсоюза работников коммунальных предприятий, транспорта и связи в английской зоне. Фроне добавил, что в ближайшее время следует также ожидать повышения тарифа на перевоз товаров и снижения заработной платы.

Французская зона готовится к присоединению к Бизонии

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Согласно сообщению агентства АЦ из Штутгарта, правительство земли Южный Вюртемберг получило от французской военной администрации приказ о немедленном демонтаже 38 предприятий. В демонтажу предназначены почти все предприятия часовой промышленности — среди них фирмы «Юнгханс» и «Киндле». Демонтаж уничтожит, таким образом, часовой промышленность, которая обеспечивала 65 процентов экспорта французской зоны оккупации.

Министр хозяйства Южного Вюртемберга Вилемут заявил, что этот приказ означает уничтожение хозяйства земли.

Как сообщает далее агентство АЦ, в результате демонтажа более 6,000 рабочих окажутся без работы. В руководящих кругах рассуждают, что рабочие окажут сильное сопротивление этим мероприятиям французских властей. Видимо, поэтому французская военная администрация намерена провести демонтаж с помощью «перемещенных лиц».

Предприятия, предназначенные к демонтажу, передаются в ведение французской военной администрации. Согласно сообщению агентства АЦ, военная администрация намерена до 5 августа держать эти предприятия в секрете, чтобы успеть осуществить тайный склад оружия в Бургенланде

ВЕНА, 27 июля. (ТАСС). По полученным сведениям, в провинции Бургенланд (советская зона оккупации Австрии) обнаружен тайный склад оружия в поселке Нама (район Нейдльз-ам-Зее).

Поскольку от местных жителей поступали сообщения, что бургомистр поселения Иоганн Венцельхофер незаконно хранит запасы оружия, был произведен обыск в бургомистрате. При этом в служебном кабинете бургомистра обнаружено шесть карабинов, а в другом помещении бургомистрата — 35 иностранных карабинов и несколько десятков мешков с порохом.

Венцельхофер арестован. Ведется следствие.

О политическом плакате

Одной из массовых и популярных форм агитации является наш советский политический плакат. Он попадает в волхвы и избы-читальни, в клубы и учреждения, в школьные и заводские клубы, в вольные части, на шахты и заводы.

И всюду помогает мобилизовать силы народа на выполнение важнейших государственных задач.

В 1942 году в беседе с художниками, работавшими в «окнах ТАСС», М. И. Калинин говорил: «Плакат — это массовое искусство... Плакат — это искусство, которое должно быть простым, доступным и эффективным».

В годы Великой Отечественной войны плакаты были постоянными спутниками героев фронта и тыла, вносили в землянках и траншеях, на специальных щитах вдоль фронтовых дорог, агитировали на заводах и фабриках, на улицах Москвы и Сталинграда, на Урале и в Сибири, помогали воевать и работать, они были как походная боевая любимая песня.

Высокой идейностью и мастерством отличались плакаты И. Тонда «Родина-мать зовёт», А. Кокоркина «За родину», В. Иванова «Серия плакатов «Великие предки», В. Шеглова «Вперед на запад», Д. Голованова «Мети фашистским немам», В. Каминанова «Отцом Москве», Д. Шмарина «Иду тебя, воин-освободитель», Ф. Антонова «Сын мой, ты видишь дождь му» и другие.

Я сам в начале войны, будучи рядовым солдатом, с волнением встречал каждый новый плакат, который появлялся на фронте. В них воспевалось мужество, героизм, патристическое чувство наших воинов, высокая любовь к советской отчизне, они рассказывали о воинском мастерстве, силе воле, уме и находчивости.

Большое впечатление произвел на меня плакат В. Коренько «Воином Красной Армии, спаян!». Работая над своим плакатом «Бей на смерть!», я изобразил на кирпичной стене дома, возле которого с яростью вел огонь из пулемета наш боец, плакат Коренько. В выраженной линии бойца, в его героических действиях мне хотелось передать чувство товарищески к врагу, чувство, какое вселял в меня плакат Коренько, и придуманный мною боевой сюжет явился как бы ответом на этот призыв.

В политическом плакате всегда должны быть новое, живое, образное слово, интересная форма решения, удачная находка темы, образная мысль, выраженная простым, доходчивым средствами.

Художник В. Иванов изобразил уставлого, но полного энергии и решимости бойца, вся фигура которого дышит энзимической силой. Боец зачерпывает ваксой воду из Днепра. Уверенно звучит текст плаката: «Ням воды родного Днепра, бум пить из друта, Лемана и Бугай!» Служит также плакат Д. Авакумова и В. Шеглова к 7 ноября 1941 года «Отцом зовем тебя Октябрь». Выразителем фотоплаката В. Коренько «Бей так: что ни патрон, то немца».

Популярен был и для войны и плакат Л. Голованова «Дождь до Берлина»: боец, готовящийся к решающему наступлению, натягивает сапог у обочины фронтовой дороги.

Большое значение во время Великой Отечественной войны имели также сатирические плакаты художников Курьянских, Лени, Д. Моора, В. Ефимова, М. Черемыных и других, плакатные окна ТАСС, возводившие плакат-дубок с расширенным воспроизведением сюжетом и юмористическим текстом. В этой области работали др. Алаязовы, Б. Мухин, П. Аляксинский, М. Нестерова и другие.

Берлина» солдата уже в побежденном Берлине. На стене рейхстага со садами пузь и осколков — старый плакат и рядом надпись, сделанная размахистами, всею: «Дошли!» А солдат уже стал сержантом, на его груди боевые ордена, и лицо светится гордой радостью победителя.

В последованных плакатах центральное место занимает пропаганда планами сталинского пятилетки. Задача плакатистов — довести до сознания широких народных масс значение грандиозного плана восстановления и развития народного хозяйства, изобразительными средствами пропагандировать коммунистические отношения к труду, содействовать росту производительности труда, популяризовать опыт передовиков.

Героями плакатов, как в военное, так и в послевоенное время, были и являются рядовые советские люди, готовые отдать все свои силы, свою жизнь для процветания нашей великой Родины.

Одним из первых послевоенных плакатов был плакат художника А. Пластова: «Востановим!» — на нем изобразил крестьянин, засучивший рукава, чтобы взяться за топор. Гайда на его энергичное, волевое лицо, верить, что новый дом на освобожденной земле будет еще лучше, чем прежде. Большой силой и убедительностью отличается плакат Л. Голованова «Как повесту, Родну мы любим».

Зритель всегда с одобрением встречает плакаты, сильно, правдиво и образно выражающие его чувства. Вот почему многие письма, полученные издателем «Искусство», содержат признательность художникам за их мастерство, за верную передачу мыслей и чувств рабочих, солдат, колхозников, трудовой интеллигенции.

Активное отношение зрителя к плакату, критика и оценка его способствуют повышению идейно-художественных качеств плаката и заставляют художника-плакатиста требовательнее относиться к своему творчеству, внимательнее изучать действительность.

Если можно по произведению художников-плакатистов вспомнить важнейшие этапы истории нашей советской Родины, то с той же отчетливостью отразилась в развитии искусства советского плаката борьба социалистического реализма против направлений, идейно чуждых советскому искусству.

Формалисты пытались писать плакаты, отвлечавшиеся условностью цвета и рисунка, давшие плоскостное решение темы и страдавшие другими формалистическими причудами. В результате подобного штучарства плакат терял свое политическое содержание и художественную убедительность.

Плакат — это яркая форма живописной публицистики, искусство огромной выразительности, демократичное, обладающее редкой силой воздействия. Только тот художник, который полно, ясно осознал идею, составляющую содержание его произведения, может наиболее сильно, лаконично, доходчиво выразить свой замысел, воплотить его в совершенную форму.

На международных выставках советский плакат привлек внимание именно богатством своего идейного содержания и умением художников выразить большие мысли, глубокие чувства в ярком образе.

Нашим художникам-плакатистам руководствующее в своей работе методом социалистического реализма, под знаком которого развивается все советское искусство.

Однако ренессанс формализма до сих пор еще проявляется у некоторых наших плакатистов. Легко обнаружить также, что далеко не все плакаты отличаются хорошим рисунком, острой и психологически глубокой разработкой образа. Художники не всегда умеют почувствовать и передать богатство духовного мира советского человека-труженика, набегать стандартности, повторения, обаяний образ, делают его статичным.

Неудачен плакат А. Пржездского «Окружим коня заботой, по-ударному работай». Скучный, невыразительный плакат дал М. Соловьев ко Дню победы над Японией. Уродливы лица рабочих на плакате Г. Шубиной «Работай, сынок, как воевал». Эти и другие примеры говорят о

том, что наряду с большими успехами у наших плакатистов есть еще много ошибок, недочетов в творчестве.

К сожалению, много критики и мастера изобразительного искусства считают искусство плаката «трюстовенным», «низким» искусством, не понимающим всей важности воспитательного, общественно-политического значения плаката, не уделяют достаточного внимания плакату.

Художникам следует помнить, что чем большей массовостью отличается художественная продукция, тем шире она распространяется, тем выше должны быть ее идейные и художественные качества, тем серьезнее и глубже должна быть работа художника.

Большую роль в настоящее время играют плакаты на темы сельского хозяйства и индустриальные плакаты в различных областях техники и народного хозяйства. Эти плакаты требуют от художников точного знания фактического материала и умения владеть высокохудожественной реалистической формой изображения.

Плакат может быть адресован непосредственно к председателю колхоза, к бригадирю, к энтузиастам, может изображать живых, реальных людей — передовиков выполнения сталинского пятилетия. Это увеличивает силу его воздействия на зрителя.

Необходимо также шире разрабатывать темы, посвященные борьбе с пережитками капитализма в сознании людей.

Надо больше уделять внимания в плакате разоблачению поджигателей войны, мобилизации бдительности советского народа, укрепления чувства всех демократических сил мира. Хорошие примеры в плакатах на эти темы дали Курьянских и плакат к 30-летию Вооруженных Сил. В. Ефимова и Н. Долгурова («Поджигателям новой войны создаю вы бы помнить позорный конец своих предшественников»), В. Говоров («Не буй!»).

Тематика плакатов неограниченно широка, и потребность в них в нашей стране огромна. Все это требует шире и сильнее развивать искусство плаката, привлекать к работе над этим жанром признанных мастеров и молодежь. Надо покончить с архаистическими безразличным отношением к плакату со стороны нашей художественной критики и многих мастеров изобрази-

тельного искусства. Пренебрежительное отношение к этому жанру снижает интерес художников к плакату, способствует появлению халтуры.

А между тем при недостатке массовых репродукций с картин плакат становится и украшением холмового и рабочего клуба и объектом. Он воспитывает вкус и должен помочь росту художественной культуры масс.

Большую роль при знании плаката играет точность воспроизведения оригинала, правильность передачи цвета, характера рисунка, индивидуальных особенностей художника-плакатиста. К сожалению, техника репродуцирования плакатов заставляет желать много лучшего. Известны случаи, когда в производстве при печатании плаката теряются художественные качества оригинала. Так, например, плакат Л. Голованова «Под солнцем Сталинской заботы шестите, родные холмовы» был очень плох вышечатан в одной из лучших наших типографий «Красный пролетарий»; неречен был и плакат к выборам в местные советы Туркменской ССР, отмечанный в 24-й Ленинградской типографии. Весь его тираж пришлось заново перепечатать. На высококачественные и современные полиграфические воспроизведения плакатов работниками полиграфии и издательства должны быть более серьезное внимание.

Советские художники-плакатисты накопили большой творческий опыт и достигли значительных успехов. Думаем, что наперед вопрос об организации специальной итовой выставки плаката за 30 лет советской власти. Издательство «Искусство» необходимо также потрудиться с выпуском сданного в производство еще в прошлом году альбома, посвященного политическому плакату периода Великой Отечественной войны.

Следует отметить, что в недавно созданном научно-исследовательском институте при Академии художеств СССР нет отдела, посвященного разработке проблем теории и истории советского плаката. Это большое упущение, и оно может вредно сказаться на развитии нашего плаката — необходимой формы агитации и пропаганды средствами изобразительного искусства.

И. ЖУКОВ, Лауреат Сталинской премии.

Почему югославская миссия в Будапеште укрывает убийцу?

БУДАПЕШТ, 24 июля. (Соб. инфор. «Правда»). Общественное мнение Будапешта за последние дни сильно возмущено делом о предполагаемом убийстве демократического деятеля Мича Милоша, секретаря Демократического союза бывших солдат Венгрии. Здесь справедливо рассматривают это убийство как еще один факт заговорщической террористической деятельности междунациональной реакции, направленной против демократического движения. Выполнив этот преступный план международной реакции за последние время явился злодей-убийца в товариществе Толмачи и Токула, вызвавшие гневные протесты гражданских слоев всего мира.

Известно, что империалистические злодеи этот террористический покушение на лидера демократического и коммунистического движения не жалеют денег на вербовку своих агентов, на засылку наемных убийц.

В венгерской печати опубликованы обстоятельства убийства Мича Милоша, не оставляющие никакого сомнения в том, что убийца его убийца. На опубликованных материалах видно, что Мич Милош выступал с яркими осуждениями националистической, антинародной позиции руководящей верхушки ПК компартии Югославии и в связи с этим подвергался угрозам со стороны определенных лиц. В ночь с 10 на 11 июля с. г. Мич Милош был убит в своей квартире. Проведенными венгерскими властями следствия бесспорно установлено, что убий-

цей является пресс-атташе югославской миссии в Венгрии — Живко Боаров. Так, например, известно, что в ночь на 11 июля Боаров выехал из квартиры в Мичу, а через некоторое время оттуда раздался револьверный выстрел и из дома в возбужденном состоянии выбежал Живко Боаров. Перед своей смертью Мич Милош заявил окружающим, что его застрелил Живко Боаров.

Располагая бесспорными уликами, что убийцей Мича является Боаров, венгерские власти предъявили к югославской миссии в Будапеште вполне законное требование допросить Боарова в будапештской полиции, соглашаясь даже на присутствие при допросе одного из представителей югославской миссии.

Вместо того, чтобы удовлетворить это элементарное законное требование венгерских властей, руководство югославской миссии укрывает преступника в помещении югославского консульства. Более того, венгерской общественности стало известно, что определенными лицами из Югославии предпринимаются шаги, чтобы тайно вывести из Будапешта убийцу Мича — Живко Боарова, этого агента иностранного государства.

Естественно, возникает вопрос, почему югославская миссия укрывает в своем помещении убийцу, агента иностранного государства, выполняющего подлые террористические планы международной реакции?

Состав французского правительства

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Сегодня в 1 час по президент республики обнародован состав нового французского правительства, представляющий ему премьер-министром Андре Мари:

Председатель совета министров Андре Мари (радикал-социалист); заместитель председателя совета министров Леон Блюм (социалист) в Пьер Ари Тежнер (МРП — партия Народного республиканского движения); министры без портфеля Ари Бей (радикал-социалист) и Поль Рамалье (социалист); министр юстиции Робер Десур (МРП); министр иностранных дел Робер Шуман (МРП); министр финансов и экономики Поль Рейно (независимый); министр вооруженных сил Рене Мейер (радикал-социалист); министр по делам заморских территорий Поль Кост-Флора (МРП); министр внутренних дел Жюль Мок (социалист); министр промышленности Ивон Дебюль (радикал-социалист); министр по социальным вопросам Давид Мейер (социалист); министр общественных работ и транспорта Кристиан Пино (социалист); министр сельского хозяйства Пьер Педимен (МРП); министр

промышленности и торговли Робер Лакост (социалист); министр реконструкции Рене Боти (независимый); министр здравоохранения Пьер Шейлер (МРП); министр по делам бывших фронтовиков Андре Марозелли (радикал-социалист); статс-секретарь при председателе совета министров и по делам информации Франсуа Миттеран (ЮДСР — «Демократический и социалистический союз сопротивления»); статс-секретарь по почтам, телеграфу и телефонной связи Тома (социалист); статс-секретарь по вопросам технического обучения Андре Морис (радикал-социалист); статс-секретарь по вопросам снабжения Ивон Будо де Форесте (МРП); статс-секретарь по вопросам национальной экономики Жюзеф Ланье (крайне правая республиканская партия свободы); статс-секретарь по вопросам финансов Морис Петш (группа «крестьянского действия»); статс-секретарь по вопросам государственных учреждений Жван Бювиц (социалист); статс-секретарь по вопросам султанских сил Морис Бурж-Монур (радикал-социалист); статс-секретарь по вопросам флота Жюаннес Дюпра (МРП).

Отклики на формирование нового французского правительства

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Сегодняшний парижские газеты, сообщая о формировании нового правительства, подчеркивают в то же время трудности, которые сопровождали это формирование. В частности, газеты подчеркивают тот факт, что позиция этого правительства с самого начала ослаблена разногласиями среди социалистов.

В левых журналистских кругах указывают, что в состав правительства вошли, помимо представителей крайних правых группировок, бывшие коммунисты, а также лица, выступавшие после освобождения Франции от немецкой оккупации против введения новой конституции.

«Правительство могло бы показаться Францию», — пишет сегодня газета «Юманите». Газета подчеркивает, что Андре Мари три-

бует для себя «оружия», каким являются чрезвычайные законы, права подписывать договоры без консультации с парламентом, права наносить удары по рабочему классу и французскому народу в целом, одним словом — права подрывать основы конституции. Не удивительно, что официальные представители де Голля Жакоби высказались за одобрение программы Андре Мари, так как эта программа является программой демократического объединения французского народа. Из 25 членов правительства Андре Мари 10 человек в свое время голосовали против конституции, а именно: Андре Мари, Ари Бей, Поль Рейно, Рене Мейер, Ивон Дебюль, Рене Боти, Андре Марозелли, Морис Петш, Морис Бурж-Монур и Жюзеф Ланье.

Первый конгресс Общества культурной связи Албании с СССР

ТИРАНА, 27 июля. (ТАСС). На втором заседании конгресса Общества культурной связи Албании с СССР выступил вице-председатель общества Неджиме Ходжа, осветившая деятельность общества за период с момента его основания. Общество культурной связи Албании с СССР, заявила Неджиме Ходжа, превратилось в один из наиболее популярных и важных культурных центров в нашей стране и, в частности, в Тиране. В 1946 году число членов этого общества составляло всего 1.200 человек, а сейчас общество насчитывает более 31 тысячи членов. Общество проводит большую работу по организации докладов о Советском Союзе; только за один 1947 год было проведено более тысячи таких докладов. За время своего существования общество организовало много выставок, рассказывающих о жизни Советского Союза. На этих выставках побывало свыше полутора миллиона человек. Большой интерес парижских масс, продолжала Неджиме Ходжа, вызывают советские художественные и документальные фильмы. Далее Неджиме Ходжа рассказала об издательской деятельности общества.

Затем выступил член делегации ВОКС представитель Антифашистского комитета советской молодежи Климентов. Он заявил, что во время краткого пребывания в Албании советская делегация наблюдала огромный энтузиазм молодежи и всего трудового народа в строительстве новой жизни. Этот трудовой энтузиазм, сказала Климентов, получил и близкий нам. Молодежь Советского Союза внимательно следила за борьбой албанского народа и наблюдает сейчас за его работой, всегда радуясь его успехам. Советская молодежь всегда не сомневалась, что героическая молодежь Албании преодолеет все трудности, стоящие на ее пути, и в конце концов одержит победу в борьбе с этими трудностями.

О формировании нового правительства Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 27 июля. (ТАСС). Сегодня разрешено правительством вопроса не продвигаться. Лишь произошло переговоры между Фатергольмом. Листеле и Скюлом, с одной стороны, и председателем ДСНФ Куло, Хертой Куунинен-Лейно, Атосом Виртаненом и Хютавааром, с другой.

На совещании рассматривался проект правительственной программы, предложенный Фатергольмом. По поводу, что некоторые демократы не удовлетворены этим проектом, признан его неконкретным в ряде существенных вопросов внутренней и внешней политики, а также экономики, в внесен свои замечания.

Что касается состава правительства, то, как стало известно, народным демократам были предложены посты министров социальных дел и просвещения, а также посты вторых министров: внутренних дел и в области — снабжения или финансов. Это также не удовлетворило ДСНФ, который настаивает на предоставлении ему 5 более важных министерских постов.

Вечером Фатергольм и председатели фракции аграрного союза Койвинец посетили президента Пасивиса. Выразившись от президента, Фатергольм повторил свое старое предложение, т. е. предоставить ДСНФ упомянутые 4 министерских поста. В качестве министра внутренних дел Фатергольм упоминает Хилтунена или Пелтонена.

После этого состоялось заседание фракции ДСНФ, на котором предложение Фатергольма было признано неудовлетворительным.

Решение Всеобщей итальянской конфедерации труда

РИМ, 27 июля. (ТАСС). Прошлой ночью по окончании заседания исполкома Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) было объявлено, что все представители католического течения в профсоюзах, одобрявшие заключительную резолюцию руководства христианских ассоциаций трудящихся Италии, смещены с занимаемых ими выборных постов в ВИКТ и устранены от всякой руководящей работы в профсоюзах. Это решение было принято по предложению Виitorio большинством голосов членов исполкома — представителей коммунистического и социалистического течений. Представители сарматовского и республиканского меньшинства одобрили другую резолюцию, в которой осуждают позицию христианско-демократической партии, но предлагают поставить вопрос о раскольничьих действиях на обсуждение предстоящего пленума руководящего комитета ВИКТ.

Лидеры католического течения во главе с секретарем ВИКТ Пасторе отказались участвовать в заседании исполкома и прислали письмо, в котором заявляют, что считают исполком ВИКТ лишним всяким полномочиям, а конфедерацию труда «несуществующей».

Письмо предлагало «установление контактов» с представителями отдельных течений внутри ВИКТ для заключения нового «профессионального пакта» о создании профсоюзных ассоциаций, основанной на «принципах», которые были сформулированы в резолюции христианских ассоциаций трудящихся Италии, в частности: запрещение всеобщих забастовок, ограничение полномочий внутренних комитетов, введение «референдумов» при объявлении забастовок и т. д.

Это письмо было поставлено на обсуждение исполкома ВИКТ, причем большинство ораторов указало, что католические лидеры, выдвигая подобные требования, стремятся, по существу, к ликвидации профсоюзной организации трудящихся Италии и что своими действиями католические лидеры автоматически поставили себя вне рядов ВИКТ.

Резолюция, принятая исполкомом по предложению Виitorio, гласит: «Исполком ВИКТ, собравшись для обсуждения предложения в профсоюзах, сложившегося в результате позиции, занятой ответственными представителями христианско-демократического течения, констатирует, что эти представители, одобряющие резолюцию, принятую 22 июля Национальным советом христианских ассоциаций трудящихся Италии» (резолюция, которая объявляла профсоюз окончательно разорванным и поставила целью создать в противовес ВИКТ новую профсоюзную организацию), фактически совершили явное алаунианский раскол, поставили себя вне ВИКТ и, следовательно, считаются смещенными с выборных постов и устраненными от всякой профсоюзной деятельности.

Исполком отвергает клеветнические заявления, сделанные по адресу ВИКТ со стороны Национального совета христианских ассоциаций трудящихся Италии, и подчеркивает, что действия ВИКТ в ходе проведения всеобщей забастовки полностью соответствовали нормам устава ВИКТ и жизненным интересам итальянских трудящихся. Исполком подчеркивает перед итальянскими трудящимися всю серьезность той ответственности, которую возлагает на себя представитель христианско-демократического течения, предприняв шаг к расколу единства, позволившего ВИКТ добиться важных профсоюзных и социальных завоеваний. Раскол единства со стороны представителей христианско-демократического течения является догматическим завершением открытых штрейкбрехерских действий, предпринятых им в ходе последней всеобщей забастовки, а также во время предшествующих забастовок.

Исполком констатирует, что, расколов профсоюз и пытаясь создать раскольничью организацию, представители христианско-демократического течения открыто выступили против социальных интересов и стремлений всех трудящихся Италии.

Исполком постановляет, что ответом на отказ представителей христианско-демократического течения будет широкая кампания по укреплению единства трудящихся в рядах ВИКТ. Объявляя, что все те, кто продолжал, одобрял или одобрял раскольничью резолюцию Национального совета христианских ассоциаций трудящихся Италия, поставив и поставив себя тем самым вне единой семьи итальянских трудящихся, исполком в то же время призывает всех трудящихся этого течения хранить верность единству профсоюзов в духе заветов Акилле Гранди, оставаться в рядах ВИКТ на своих постах, ВИКТ продолжает гарантировать трудящимся христианским демократам, а также и трудящимся все других течений и не принадлежащим ни к каким течениям полную свободу выражения мнения и полное уважение к их политическим и религиозным убеждениям.

Исполком предлагает всем профсоюзам и всем залам труда Италии принять срочные меры, необходимые для того, чтобы трудящимися христианским демократам было обеспечено представительство в руководящих органах профсоюзных организаций.

Исполком поручает секретариату ВИКТ обратиться с призывом к итальянским трудящимся с тем, чтобы они слетали свои ряды, укрепили свое единство и свои профсоюзные организации, привлекая к участию в них всех вне георганованных работников физического и умственного труда.

ВИКТ, еще более единая и еще более сильная, непременно будет руководить победоносной борьбой трудящихся масс в защиту их интересов и прав, в защиту демократических свобод!»

Прибытие в Москву Венгерской Торговой Делегации

27 июля в Москву прибыла Венгерская Торговая Делегация, возглавляемая Министром торговли и кооперации г-ном Ш. Ровая. В состав делегации входят Министр, Главный секретарь Высшего экономического совета Венгрии г-н З. Ваш.

На аэродроме делегацию встречали: заместитель Министра авиации торговли СССР И. Ф. Семичастнов, заместитель Начальника Управления Восточной-Европейских стран МВТ П. П. Гордечник, Начальник Отдела Венгрии Управления Восточной-Европейских стран МВТ К. С. Соболев, а. е. начальник Протоколного Отдела МВТ Н. М. Труфанов, а также члены Венгерского Посольства в Москве.

Одновременно в Москву прибыл г. о. Торгового Представительства СССР в Венгрии В. И. Ключев.

НА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

Победа команды «Крылья Советов»
Вчера на московском стадионе «Динамо» встретились футбольные команды «Крылья Советов» (Москва) и «Торпедо» (Сталинград). Матч прошел в упорной борьбе. Первая половина его принесла победу москвичам со счетом 2:1.
После перерыва левый нападающий В. Запригаев («Крылья Советов») сильным ударом закрепил победу своей команды. Встреча закончилась со счетом 3:1 в пользу команды «Крылья Советов».

МИНСК, 27 июля. (Нор. «Правды»). Сегодня здесь состоялся матч между местными динамовцами и командой белгородского «Динамо». Гости показали красивую, сильную игру и вышли победителями со счетом 3:0.

Победа теннисистов Москвы
Закончился теннисный матч сборных команд Москвы и Ленинграда. В первый день на кортах ЦДКА во мужские встречи закончились победой москвичей: Читас выиграл у Крышко, Алаферов — у Шретера, Зинкунд — у Мищенко, Б. Новиков — у Кудрявцева.

Ленинградская спортсменка Ветскошкова выиграла у Пилюновой, а москвичка Леона Клокович. В этот же день состоялся теннисный матч между парами. Следует отметить победу Пилюновой и Алаферова над чемпионками СССР — сильной ленинградской парой Палимовой и Петрепихиной.

Первый день закончился победой московских теннисистов со счетом 7:2.
На следующий день москвичи проиграли со счетом 5:7. Наиболее интересной была встреча И. Алаферова (Москва) с чемпионкой страны Э. Петрепихиной. Москвичка добыла победы с результатом 6:4, 6:3.
Общий результат матча — 12:9 в пользу столичных теннисистов.

ПОПРАВКА
В корреспонденции С. Крушинского «На коммунистах в Чехословакии», опубликованную в «Правде» 27 июля с. г., вкрася была опечатка. Третью фразу последнего абзаца в 4-й колонке следует читать: «Этот фильм, разоблачающий жестокость германского империализма...» и далее как в тексте.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.
Программа передач Центрального радиовещания на 28 и 29 июля
28 ИЮЛЯ ВЕЧЕРОМ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1901; 1724; 420,8; 31,09; 25,63; 25,36 метра) — 19.15 — Весела Г. Турева «Единство вселенной». 19.30 — Концерт латвийской музыки. 20.00 — Весела Прасолова «Волгарь». 20.30 — Песни «Смелых» «Помощь». 21.00 — Русские песни. 21.30 — м. Горький о В. Г. Короленко. 22.00 — Трансляция концерта из Киева. 22.45 — Отрывки из балета Чайковского «Лебединое озеро». 00.45 — Стены из оперы Лео Готлиба «Второе Голуно».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 319; 30,61; 25,1 метра) — 20.30 — Стихи и песни демократической Греции. 21.00 — Инструментальные концерты. 21.30 — Русские песни. 22.30 — Легкая музыка. 23.30 — Народные пляски. 00.00 — Сценки из оперет Лярова.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 360,8; 314,4 метра) — 0.00 — Пролетарские песни. 15.15 — Инструментальные концерты. 16.00 — Стихи А. Яшина. 16.30 — Выступление хора под управлением Луизиной. 17.00 — Катяев «Смелые пляски». 18.00 — Торжественные чтения «Дело Артамоновых». 19.35 — Опера Верди «Риголетто». 22.00 — Музыка из кинофильма. 00.05 — Мелочи из оперет.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА. 15.00 — Камерный концерт. 15.45 — Отрывки из оперы Молдыбаева. 16.00 — Фолк-музыка. 17.00 — Рамазини — оперный концерт. 17.30 — Весела В. Веклера «Главный ботанический сад Академии наук». 18.00 — Симфонический концерт из произведений Э. Каппа. 18.30 — Передача для радиослушателей. 21.00 — Шуман — 8-й симфония. 21.05 — Моцартские песни В. Давренева «За тех, кто в море». 22.55 — Концерт русской песни. 23.30 — Отрывки из оперет. 00.05 — Музыкальные эскизы.

ПЯТАЯ ПРОГРАММА. 19.00 — Чайковский — фортепианные песни и романсы. 20.00 — Хоровая музыка народов СССР. 20.30 — Репетитор (субкоманды) в 4-й студии — Голос. 20.45 — Трансляция концерта.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ
ФИЛИАЛ МКХАТ — сп. Белорусского гос. драм. т-ра Яна Купалы — Константин Заслонов. Нач. в 8 ч. веч.
ГОС. МАЛЫН. ТР — сп. Киевского русского драм. т-ра им. Леси Украинки — Живой театр. Нач. в 8 ч. веч.
ГОС. ТР-П. им. ВАХТАНГОВА — сп. гос. драм. т-ра им. Станиславского — День чудесных обманов (Дунай). Нач. в 8 ч. веч.
ТР-П. им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — последние гастроли Ленинградского т-ра антуэра — Гос. драм. т-ра имени Г. Г. Эрмитажа. Нач. в 8 ч. веч.
ЦЕНТР ТР-П. АРМИИ — в пом. драм. т-ра ПИОНЕР. Нач. в 8 ч. веч.
ТР — сп. Ленинградского т-ра — Вас вылетает Таймер. Нач. в 8 ч. веч.
ТР ОПЕРЕТТЫ «ЭРМИТАЖ» (Зерк. Тр-п) — Летучая мышь.

МОСК. ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ — в пом. им. ТРА ОПЕРЕТТЫ (пл. Малого) — Наширская старина. Нач. в 8 ч. веч.
МОСК. ДРАМ. ТР — в пом. Моск. трагедий (ул. Горького) — Вас вылетает Таймер. Нач. в 8 ч. веч.
ЦЕНТР ТР-П. АРМИИ — в пом. драм. т-ра ПИОНЕР. Нач. в 8 ч. веч.
ПАРК ЦДКА — эстрадный т-р — 20.30. 30 июля в 8 ч. 30 мин. — Гос. драм. т-ра имени А. А. Азаеляна. Нач. в 8 ч. 30 мин. веч.

ТУРЦИЯ ПОД ЗНАКОМ ДОЛЛАРА

12 июля исполнился год со дня подписания в Анкаре соглашения об американской «помощи» Турции на основе «доктрины Трумена». По этому соглашению было предоставлено кредит в размере 100 миллионов долларов на модернизацию турецкой армии. 4 июля с. г. в Анкаре между Турцией и США было подписано новое соглашение об экономическом сотрудничестве в рамках «плана Маршалла». Это соглашение еще больше расширяет вмешательство американцев в экономическую и политическую жизнь Турции, укрепляя позицию, завоеванную США в силу «помощи» по «доктрине Трумена».

Широко рекламируемая американская «помощь» не только не облегчила участь турецкого народа, а, наоборот, еще более ухудшила его положение, еще сильнее осложнила и без того тяжелое состояние страны. Это чувствуется особенно теперь, когда усиленными темпами началось поступление американского вооружения, а турецкие рынки завладеваются низкосортными американскими товарами. Подписание Турцией «американского» плана американских «благотворителей» привело к сохранению под руководством американской армии. Благодаря этому турецкая деревня лишена сотен тысяч остро необходимых рабочих рук.

100 миллионов долларов, отпущенных по «доктрине Трумена», нехватало даже на оплату переданных Турции четырех полных лотов, которые были обременены главой американской военной миссии в Анкаре генералом Макбрайда... 120 миллионов долларов. Дополнительные ассигнования американского конгресса на вооружение Турции идут так же быстро, как и первые кредиты. Единственным постоянным источником, откуда выплачиваются средства на модернизацию Турции, является тот же бюджет турецкого правительства, явно не выдерживающий того напряжения, которого требует реализация авантюристических планов превращения Турции в военно-стратегическую плацдарм США.

По свидетельствам агентства Юнайтед Пресс, военные расходы Турции в 1948 г. достигают рекордных цифр. В то время как в этой аграрной стране на нужды основной отрасли экономики — сельского хозяйства — в 1948 г. выделено всего лишь

2 проц. бюджета, а на покупку промышленного оборудования «нехватает валюты», на военные цели затрачено более 60 проц. бюджета и весь золотой запас. На другие турецкие военные расходы еще на 100 миллионов лир. В результате непосильных, разоряющих турецкое народное хозяйство военных расходов государственной долг Турции достиг более 2 миллиардов лир. Ее золотой запас сократился с 252 миллионов долларов в 1946 г. до 145 миллионов долларов в 1947 г. За последние 10 месяцев дефицит во внешней торговле достиг 300 миллионов лир.

Еще не наступило время расплаты за полученную американские кредиты — это время неизбежно придет, — а турецкий народ уже чувствует всю тяжесть навязанной американцами «помощи»: 90 проц. турецкого бюджета покрывается за счет налоговых поступлений. С городского населения здесь выкачивается более 10 видов налога, а с крестьян — более 30 видов. А так как разорочному бесконечным побоям турецкому населению платить нечем, то преступления следуют за преступлениями. Лишь за последние 4 месяца подвержены арестам и штрафам 254 тысячи налогоплательщиков. За 1947 г. с оных лишь крестьян выкачено 7,600 тысяч лир штрафов за не уплату «спривности». И все это ради выкачки средств для проследия политики чуждой пользы и национальным интересам Турции.

На содержание американских военных миссий, инструкторов, советников Турции расходуется ежегодно десятки миллионов долларов. В то время как турецкие солдаты и офицеры бедствуют, а их семьи голодают, на содержание одного американского инструктора ежемесячно тратится в среднем 32 доллара, что составляет 32.704 тысячи долларов в год. Это почти одна треть кредитов, отпущенных Турции по «доктрине Трумена».

В то же время, как указывают некоторые иностранные газеты, практические результаты американской «помощи» в деле модернизации турецкой армии весьма печальны. Малограмотная и отстающая в культурном отношении армия не в состоянии освоить американскую технику; большая часть

полученного вооружения лежит на складах и не используется войсками в повседневной учебе. Американцы главное свое внимание сосредотачивают на создании собственных военных баз на территории Турции. Соединенные Штаты пытаются таким путем превратить всю Турцию в свою военно-стратегическую базу на Ближнем Востоке. Независимый превад в Турцию заместителя военного министра США Дрейпера и представителя американского генштаба Ведмелера лишь раз подчеркивает заинтересованность американских милитаристов в турецком плацдарме.

Месяца генерала Макбрайда (уполномоченного генерального штаба США в Анкаре) чувствует себя полным хозяином положения. Руководство всеми военными мероприятиями в Турции целиком перешло в руки Макбрайда, а турецкий генеральный штаб беспрекословно выполняет его указания. Вооружение турецкой армии, ее обучение, строительство стратегических баз, дорог, портов, аэродромов и т. д. — все это входит в компетенцию Макбрайда и его миссии, которая уже насчитывает 350 человек офицеров состава.

Не только армия, но и вся экономическая жизнь Турции подчинена интересам американских бизнесменов. Американские монополии имеют свободный доступ на турецкие рынки. Они добиваются предварительной девальвации турецкой лиры в пользу доллара. Военные поставки целиком освобождены от пошлин. Турция на вывозных для американцев условиях поощряется низкими курсными товарами.

В то же время хозяева Уолл-стрит не проявляют никакой заинтересованности в оказании действительной помощи развитию турецкой экономики. Достаточно сказать, что по «плану Маршалла», который, по утверждению его авторов и почитателей, должен способствовать именно этой цели, Турция выделено всего... 10 миллионов долларов. Это вызвало недовольство даже в турецких правых кругах, которые давно уже пошли в услужение к хозяевам доллара. Теперь турецкие правители уснило начинают увещивать своей «доло» в «плане Маршалла».

Беспрерывное хозяйничанье американских монополий нанесло сильнейший удар

Богатый урожай в Венгрии

БУДАПЕШТ, 27 июля. (ТАСС). Газеты публикуют заявление начальника производственного отдела министерства земледелия Лазара Вильмоша об урожае, который собран в этом году Венгрии.

Согласно этому заявлению, урожай превзошел все ожидания, и сейчас, судя по последним данным, уже можно сказать, что как по хлебу, так и по другим культурным урожаю хороший.

В среднем с каждого гектара земли (хлеба равен 0,57 гектара. — Прим. ред.) крестьяне снимают по 6,5 центнера пшеницы и по 7,4 центнера ржи. Таким образом, Венгрия в этом году получает 14,300 тысяч центнеров пшеницы и 6,500 тысяч центнеров ржи.

Турецкой экономике. Турецкие предприятия не выдерживают конкуренции американского капитала и свертывают свое производство. Обанкротились автомобильная компания, фирма электроработ и другие. Дефицит 20 фирм, находящихся на грани разорения, переданы в суд. Сократили производство текстильные предприятия, крупная обувная фабрика в Бейкозе, химическая, стекольная фабрика и т. п. Усиливаются застой хозяйственной жизни страны, углубляется экономический кризис. Растет безработица, происходит дальнейшее обнищание широких масс, уменьшается их покупательная способность. Количество людей, не имеющих постоянной работы, превышает 2 миллиона человек. Плет безжалостное наступление на зарплату рабочих, которой и так едва хватает на пропитание семьи. За три зимних месяца в Турции было зарегистрировано 5 тысяч конфликтов рабочих с предпринимателями.

В турецкой деревне свирепствует небылый голод. Во многих районах вместо пищи употребляют всякие сурогаты. Как сообщают турецкие газеты, в районе Погаде крестьяне питаются травой, а в районах Трлбон, Орду, Гиресун, Ризе, Уны и др. крестьяне вместо хлеба едят мясцо из гнилых груш и соломы.

До недавнего времени, несмотря на бедственное положение с хлебом, турецкие власти разрешали вывоз около 500 тысяч тонн хлеба для того, чтобы приобрести вооружение и участвовать в плане Маршалла, по которому Турции отводится роль одного из поставщиков сельскохозяйственных продуктов для Европы. Характерно, что, заставляя турок вывозить из страны нужной им самим хлеб, американцы всячески препятствуют экспорту турецкого табака в Западную Германию, рынку которой саваны табаком важных штатов США, хотя турецкий табак всегда находил широкий сбыт за границей и занимал видное место (более 30 проц.) во всем экспорте Турции. Более 100 тысяч тонн турецкого табака лежат мертвым грузом, а крестьяне-табаководы голодают.

Американская «помощь» наряду с военным и экономическим заблаговременным лишила страну и политической независимости. Не секрет, что в силу принятых на себя обязательств правитель Турция вынуждена согласовывать свою внешнюю и внутреннюю политику с планами правящих

Урожай кукурузы составляет около 30 миллионов центнеров, то-есть на 12 миллионов центнеров больше, чем в прошлом году.

Общий урожай картофеля составит 20 миллионов центнеров — почти в два раза больше, чем в прошлом году.

Урожай сахарной свеклы в среднем составил 100 центнеров с гектара, что дает возможность выработать 20 тысяч вагонов сахара — в два раза больше прошлогоднего.

Рисовые плантации дадут в этом году 4 тысячи вагонов риса против 1,200 вагонов, собранных в прошлом году.

В заключение Лазар Вильмош отметил, что урожай этого года на 6—8 процентов превышает намечки трехлетнего плана.

Кругов США и плывть в фарватере американской дипломатии. Даже недавнее формирование второго кабинета Хасана Сага было проведено с участием американского посла Вильсона.

Растущие финансовые и экономические трудности, разжижение военного позноза американскими агентами, потеря Турцией военной, экономической и политической независимости вызвали серьезное недовольство и тревогу в стране. В Турции создались обстановка бедности и неуверенности в завтрашнем дне.

Утешая эти настроения, Сагда надева в своей речи в Синасе резко обрушился на тех, кто подозревает американцев в «контрабанде и экспансионистских нагах», кто считает, что кабальные условия «помощи» могут «производить или произведут в какой-либо степени воздействие на суверенитет и независимость страны». Сагда политически воскликнул: «Мы никогда не будем расценивать за эту помощь ценой свободы и независимости».

Факты доказывают как раз обратное. Приняв условия американской «помощи», реакционные правящие круги Турции целиком подчинили интересы страны экспансионистским планам американских монополий. В результате повиннической военной пропаганды, вызвавшей обострение отношений с соседними странами, и антинародной внутренней политики Турция очутилась в экономической и политической тиснеке.

Истинно демократические элементы страны ведут последовательную борьбу против реакционного курса внешних правителей Турции, против режима террора и произвола, против американской кабальности, против односторонней ориентации на США и обострения отношений с СССР и странами народной демократии за полною независимую политику, которая соответствовала бы действительным интересам турецкого народа. Недаром в Турции очень распространены лозунги: «Нам нужны не деньги в тачки, а земля, пауг, трактор и свобода».

Американские экспансионисты с помощью правящих кругов Турции грубо попррают суверенитет турецкого народа. Американцы используют Турцию в качестве оружия своей политики на Ближнем Востоке. Они подчинили Турцию своему господству и толкают ее на путь катастрофы.

Г. ВЕРШИНИН.

Изд. № 510.